

LARGO CABALLERO ROMPE SU SILENCIO

El ex presidente del Consejo y ministro de la Guerra del Gobierno de Frente Antifascista, ratifica sus actitudes y su criterio sobre los problemas de la contienda y de la transformación del país

El heroico pueblo de Madrid, congregado en cuatro teatros, rinde el testimonio de su entusiasta adhesión a sus palabras y orientaciones

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 361

VALENCIA. -- Martes 19 de Octubre de 1937

Editorial

Breve comentario al discurso de Largo Caballero

Aprovechando la ocasión que nos depara el haber hablado Largo Caballero en Madrid, tenemos que decir de una vez y para siempre, que la U. G. T. no ha vinculado, ni vinculará jamás, su actuación a un hombre, por muchas campanillas que este hombre tenga. Si sus relaciones fueran, son y serán cordiales con el antiguo secretario de la U. G. T., lo eran con el organismo que representa, aunque al hombre le guarde todas las consideraciones a que se ha hecho acreedor por su conducta. Hecha la advertencia, pasamos a comentar brevemente su interesante discurso, pues en días sucesivos y con el reposo debido iremos examinándolo.

No tiene nada de particular el que Madrid en peso esperara con ansiedad lo que iba a decir el ex jefe del Gobierno. Sabía que habría de pronunciar cosas interesantes, porque Largo Caballero no es hombre que se deja dominar por ninguna pasión ni por ningún interés que no sea el de servir los intereses generales del país, en esta hora crítica por que atravesamos. Que sin veladuras tendría que estudiar e informar al pueblo de cuantas peripecias han sucedido, silenciando las que por su naturaleza no conviene examinar ahora, antes de su mandato, durante su mandato y después de él, a fin de justificar su actitud y buscar el contraste con otras actitudes cuya responsabilidad brillaba por su ausencia, como es del dominio público. No ha defraudado el orador a cuantos le han escuchado. El texto taquígráfico que se nos remite, es toda una pieza para la Historia, por campear en él la claridad en la exposición, la valentía señorial de quien como responsable de una idea y de una doctrina se atiene a la línea de toda su vida, aunque como gobernante, cosa lógica, lo hacía para todo el pueblo, para todas las fracciones antifascistas, sin postergar a ninguna. Quería la mayor cohesión, según declara, de todos los partidos con las organizaciones sindicales, manera única de hacer una retaguardia fuerte para vencer.

De esta afirmación, todo el mundo está al cabo de la calle, pues aunque se haya tratado de dar la sensación contraria por parte de los que se han puesto en su contra, los hechos pueden más que las palabras, por mucha que sea la tinta y por mucha que sea la algarabía que se emplee desde las tribunas.

No es el secretario de la U. G. T. hombre que pueda ser arrastrado por la pasión personal, cuando se trata de un tema tan delicado como el desarrollado en el Cine Pardiñas, de Madrid, su pueblo querido. Por eso, con tino para no perjudicar el movimiento, usando la frase justa, a veces humorista y a veces tajante, pero siempre señorial, ha repartido mandobles a diestro y siniestro para contestar a la campaña que contra él, primero, y contra la Ejecutiva, después, se ha venido haciendo. Ha destacado cómo se le quiso hacer una figura decorativa, al pretender dejarlo de jefe de Gobierno, quitándole la cartera de Guerra, cosa que no pudo aceptar por su calidad de internacionalista, que sabe que tiene la obligación de modelar a su pueblo para ofrecerlo en el concierto internacional. Para todo el mundo, la importancia de esta declaración de españolismo no puede pasar desapercibida. Pues es cierto que cada socialista en su país ha de forjar las condiciones necesarias para que su pueblo se eleve a las alturas infinitas que la ética necesita para hacer de la Humanidad una familia.

Fue desgranando y mostrando cuanto se le ofrecía para que fuese él el jefe del Partido Único; pero siendo madrileño primero, español después y luego internacionalista, no podía aceptar ciertas sugerencias por estar ligado a todos los partidos y Sindicales. Acusa a la U. G. T. de ingenuidad política, proclamando su lealtad no correspondida, de lo que debe —está tomada, decimos nosotros— tomar nota para futuras actuaciones de Gobierno, pues en política no triunfa quien es más leal, sino quien mejor juega la baraja.

Terminamos por hoy nuestra ojeada al discurso, destacando que la autoridad del conferenciante supo determinar en cada momento que su fama se trató de disminuir. Por nuestra parte desearíamos que se impulsara el buen sentido en todos, y que la unidad en la Sindical hermana fuera un hecho cuanto antes, por el bien de todos y de todo. Que en estas horas críticas, el mantenimiento de intereses de partido y de personales intereses, en nada favorecen nuestra victoria; por el contrario, pueden determinar nuestra derrota.

Italia sigue enviando "voluntarios" a España. Italia sigue enviando "voluntarios" a Franco el zulú. No lo olvidemos. Las tropas italianas, el material de guerra italiano viene —está viniendo— a España en cantidades increíbles. Si, si; ya sabemos:

Eden, Chamberlain, Roosevelt... Roosevelt, Chamberlain, Eden... Si, si; conformes. Pero millares de italianos —flechas, llamas, todo un juego de prestidigitación— llegan a la España facciosa. Y de todo ese enjuague ilusionista surge una paloma que no es precisamente la de la Paz. Una paloma despeluchada y tristísima...

Frases de Largo Caballero sobre los Sindicatos y su misión política

"En cambio, a nosotros se nos acusa de anarcosocialistas, porque estamos en relaciones con la Confederación, con la que se quieren poner ellos también en relación. (Grandes risas.)

Lo gracioso, compañeros, es que esto lo hacen con la intención de ofendernos. ¡Ofendernos a nosotros porque estemos en relaciones con la Confederación! Están completamente equivocados. Lo que hace falta es jugar limpio, y yo tengo que recordar —algo he dicho antes— aquellas campañas que se hicieron, de carácter electoral, en las que dirigimos llamamientos a los elementos de la Confederación y a los anarquistas, diciéndoles: "Las libertades de España están en peligro; venid a ayudarnos y vamos a derrotar al fascismo y a vencer al enemigo."

"En las elecciones, cuando veíamos en peligro las candidaturas de izquierda, no teníamos ningún escrúpulo en llamar a la Confederación y a los anarquistas, pidiéndoles que votaran con nosotros, pero cuando han votado y ya estamos en el Parlamento y se han constituido los Gobiernos, les decimos: "Vosotros no podéis ya intervenir en la vida política; habéis cumplido con vuestro deber." (Muy bien. Prolongados aplausos.)

"No habíamos quedado los socialistas y los elementos de la U. G. T. en que no debía haber ningún sector en España que fuera indiferente a la acción política? Si habíamos quedado en eso, al entrar en la acción política se entra con plenos derechos, íntegramente, no como simples agentes electorales para darnos el triunfo, sino para algo más, porque si fuera para eso sólo, yo tendría que decir a los compañeros de la Confederación que no hicieran caso a esos llamamientos. No, no; eso es de mucha más importancia de lo que creen algunos."

"Cuando el Partido Socialista Obrero Español luchaba él solo contra la burguesía, le era muy difícil poder triunfar, y cuando el Partido Socialista comprendió la conveniencia de que toda la clase trabajadora interviniese en la acción política, cambió de

criterio y en vez de decir que los Sindicatos eran simples sociedades de resistencia para la lucha económica contra el burgués, contra el patrono, se les dijo: "En esas organizaciones tú debes luchar políticamente." Y cuando venían elecciones de diputados se les pedía dinero, y se les pedía que votasen a los diputados obreros y también se les pedía apoyos para las elecciones a concejales, y en los pueblos se eligieron concejales que eran representantes de las organizaciones sindicales. ¿Cómo después de que nosotros, al cabo de unos años, hemos educado a la clase obrera en el sentido de que debe actuar políticamente con intensidad, podemos, en un momento dado, decirle a esa clase trabajadora que como está en los Sindicatos no tiene derecho a intervenir en la gobernación del Estado? Además, eso está en contra de lo que dicen los estatutos de la Unión General. No, no. Hemos dicho que el poder ha de ser para la clase trabajadora, y si el poder ha de ser para ella, naturalmente que los Sindicatos tienen su actuación en la política. Porque si volvemos otra vez atrás y les decimos a los Sindicatos que no deben intervenir en tal o cual momento, nos exponemos a que cuando las aguas vuelvan a su cauce y les dirigamos llamamientos, nos digan: "¡Ahora, lo hacéis vosotros! ¿No nos habéis dicho que nosotros no tenemos derecho a intervenir en la vida política del Estado?" En esto hay que andar con mucho cuidado, ¡con muchísimo cuidado!"

"Y, sobre todo, yo llamo la atención a todos los trabajadores sobre el peligro que significaría dar de lado a una organización como la Confederación, que ha entrado en el Gobierno y ha trabajado con entera lealtad —yo estoy dispuesto a discutirlo con el que quiera, públicamente—, porque estos hombres, en el Gobierno, podrán haber tenido alguna pretensión exagerada, por no tener conocimiento práctico todavía de lo que era la política. Pero en cuanto a buena fe, buena voluntad, lealtad, están por encima de muchos elementos que hablaban siempre de ella (muy bien); ¡por encima de muchos!" (Grandes aplausos.)

LO QUE HACE FALTA ---Dijo LARGO CABALLERO--- ES JUGAR LIMPIO

Madrid.—Después de un silencio de cinco meses Largo Caballero se ha dirigido a las multitudes trabajadoras del país. La Sociedad de Albañiles "El Trabajo", de Madrid, ha destacado con su autoridad y su veteranía la presencia del secretario general de la U. G. T. de España en la tribuna pública, ante las multitudes laboriosas que, una vez más han subrayado con su entusiasta adhesión cuanto en estos momentos la persona de Largo Caballero representa. Cuatro locales fueron habilitados para la reunión del público que habla de oír la autorizada palabra del ex presidente del Consejo y líder de la Central hermana. El proletariado madrileño, sin distinción de matices y Sindicales, llenó los cuatro teatros más grandes de la capital de la República, y subrayó con sus aplausos el discurso de Largo Caballero desde el principio hasta el final.

En las inmediaciones donde se habían congregado las multitudes numerosas público pugnaba por penetrar en los locales. Eran éstos el teatro Pardiñas, desde cuyo escenario habló el orador; el teatro Ideal, el Monumental Cinema y el teatro Fuencaifal.

En el espacioso teatro Pardiñas se congregaron representaciones de todos los círculos socialistas de

Madrid, con sus banderas, y la mayoría de los Sindicatos. También acudieron representaciones nutridísimas de la Federación de Juventudes Libertarias y del Comité Regional del Centro. El salón aparecía adornado con pancartas y leyendas

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Otros aludían a la Alianza U. G. T. - C. N. T.

Con el orador penetraron en el escenario destacados militantes del Partido Socialista, diputados, representantes de casi todas las Federaciones Socialistas de la U. G. T. de toda España.

Millares y millares de adhesiones se amontonaban ante la mesa presidencial.

Al comparecer en la tribuna Largo Caballero se produjo un momento de enorme emoción. El público, puesto en pie, ovacionó al secretario general de la U. G. T. durante largo rato, al mismo tiempo que cantaba "La Internacional". Después de frenéticos aplausos y vítores a Largo Caballero y a la U. G. T. y a la C. N. T., el compañero Alba, que presidía el acto, concedió la palabra al orador.

Nuevamente estallaron las ovaciones. Al fin, hecho el silencio, Largo Caballero comenzó a hablar:

Primeras palabras

Trabajadores: Sean mis primeras palabras de salutación a todos los combatientes que luchan en España contra el fascismo y por la independencia de nuestro país, y un recuerdo de gran emoción para todos aquellos que han caído luchando por la misma causa. Este saludo y este recuerdo debemos dedicárselos todos a esos hombres que combaten, como he dicho, por nuestra independencia libres de muchos prejuicios y de muchas miserias humanas.

Os ruego que, a pesar de la multitud que aquí hay y de la incomodidad que tendréis todos por esta misma circunstancia, tengáis un poquito de paciencia. Yo procuraré tenerla también.

Campaña de propaganda

Ya hacía tiempo que no me ponía en comunicación, en reuniones públicas, con la clase trabajadora. Tengo que recordar, aunque sea incidentalmente, que la última campaña de propaganda que yo hice fue la campaña electoral, con

(PASA A LA PAGINA 3)

Notas Confederales y Locales

Federación Local de Sindicatos

LOS SINDICATOS DE SANIDAD, LIMPIEZA E HIGIENE Y ASEO

Se convoca a todos los pertenecientes a estos Sindicatos para el jueves, día 21, a las 7:30 de la tarde, en el Sindicato de Metalurgia, calle de Metalurgia número 27, a la gran asamblea para constituir el Sindicato de la Industria de SANIDAD, ASISTENCIA SOCIAL E HIGIENE, con la que se dará cumplimiento al acuerdo tomado en nuestro Congreso Regional de Levante, con el siguiente orden del día:

- 1.º Dar por constituido el Sindicato de Industria.
- 2.º Nombramiento de mesa de discusión.
- 3.º Nombramiento de cargos.
- 4.º Orientaciones para la Junta Única.

Dada la importancia que tiene esta asamblea por los puntos a tratar, esperamos que acudáis todos como un solo hombre los afiliados a los Sindicatos arriba mencionados.

¡¡Por el triunfo del Proletariado!! ¡¡Abrid todos!!

POR FEDERACION LOCAL:
EL SECRETARIO

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

CONVOCATORIA

Se convoca a los compañeros de la Administración, Técnicos y militantes de este Sindicato a una reunión que se celebrará hoy martes, día 19 del actual, a las seis treinta de la tarde, en nuestro domicilio social, para tratar asuntos del mayor interés para la buena marcha de nuestro Sindicato.

Se desea cordialmente.—Por la Administración: El secretario general, J. Bautista Salom R.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DE LA CONSTRUCCION, MADERA Y DECORACION

Compañeros y compañeras todos: Por la presente se convoca a la Asamblea general que tendrá lugar mañana miércoles, día 20, a las seis y media de la tarde, en el Sindicato de la Metalurgia, calle de la Metalurgia, 27, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Lectura y aprobación del Reglamento.
3. Informe de los delegados al Pleno Nacional.
4. Asuntos generales.

Se presta atención a los momentos actuales y en vista de la importancia de los asuntos a tratar, esperamos acudiráis todos como un solo hombre.—Por el Sindicato de las Industrias de Construcción, Madera y Decoración: El secretario.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

FEDERACION LOCAL

Por la presente nota encarecemos a los Barriadas Miericiditas, Vega Baja, Vega Alta, Marchisinas, Iconoclastas, Ruzafa y Hospital, y a las Juventudes de Artes Gráficas, Alimentación, Madera, Gastronomía y Ferrovias, se piden por esta F. L., al objeto de efectuar la liquidación del festival celebrado el pasado domingo, día 17.—Por la F. L.: Secretariado de Prensa y Propaganda.

JUVENTUDES DEL GRAO

Se comunica a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes, que desde esta fecha quedan normalmente restablecidos los servicios de Secretaría, Propaganda y Control, insistiendo se piden a abonar las cuotas atrasadas quienes las deban, todas las tardes, de seis a siete y los domingos por la mañana, por nuestro domicilio social. Queda vuestro y de la Revolución Social.—Por la Administración: El secretario.

Industrias Colectivizadas del Vestir, C. N. T.

Calle Pasiónaria, núm. 34, VALENCIA Teléfono 11.645

TALLERES CON PERSONAL ESPECIALIZADO EN TRABAJOS A MEDIDA

Esmerada confección y economía incomparable Precios baratísimos

SURTIDO INIGUALABLE EN GENEROS DE TODAS CLASES

Trajes de pascua, uniformes militares, gabanes, cazadoras, ropa interior para señoras y niños y otras prendas

EXISTEN SECCIONES DE COLCHONES DE LANA Y DE BORRA; DE SOMBREROS; DE MODISTAS; DE SASTRERIA Y DE CAMISERIA

Todos los trabajadores, todos los combatientes de nuestro Ejército Popular deben comprar en estos Talleres, dependientes del Sindicato del Vestir, donde trabajan varios centenares de obreros especializados.

F. A. I.

Comité Regional de Levante

A TODA LA ORGANIZACION

Conocedores con los acuerdos adoptados en pasados Plenos y comités de la organización específica, tanto de carácter regional como peninsular, comunicamos por la presente a todas las localidades que aun no hayan transformado los anteriores grupos en Agrupaciones, que al próximo Pleno Regional de Agrupaciones sólo podrán acudir y tomar parte en sus deliberaciones, aquellas localidades que se encuentren estructuradas con arreglo a la nueva forma orgánica. Advertencia que hacemos en virtud de que se presenta después delegados de grupos que por causas que ignoramos no se hayan apresurado a cumplir los mencionados acuerdos.

Ahora bien; como puede darse el caso que algunas localidades no les haya sido posible legalizar para esa fecha sus Estatutos, pero que de hecho funcionan ya con arreglo a la nueva estructura, servirá dejar actuado que éstas podrán acudir con la misma personalidad que las que ya lo hubieran regularizado.

Esperamos, pues, que con la presente se darán por enteradas todas las localidades y se apresurarán—las que aun no lo hayan hecho—a constituirse en Agrupaciones y enviarán sus delegados directos al Pleno, procurando en la medida posible cubrir aquellas deficiencias que pudieran existir, con el fin de que éste revista la importancia que por su carácter tiene en los momentos actuales. Nadé más de momento. Aceptad ánimos anárquicos.—El Comité Regional.

A TODOS LOS FAMILIARES DE LOS MILITANTES DE LA F. A. I., DE ASTURIAS

Se comunica a todos los familiares de los militantes de la Federación Regional de Grupos Anarquistas de Asturias, León y Palencia, que han sido evacuados de Asturias y que se hallan en las provincias de Castilla o Levante, procuran ponerse en contacto con la organización asturiana y remitir, por medio de ella, sus direcciones a Asturias. Por aquí, todos bien.

Gijón 9 de Octubre de 1937.—Por el Comité Regional de G. G. AA. de A. L. y P.: El secretario general, Avilino Martínez.

DISTRITO DEL PUERTO

Por la presente se convoca a todos los compañeros de la Agrupación Anarquista del Puerto, a una reunión plenaria que tendrá lugar mañana miércoles, día 20, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Avenida Lenin, 268, segunda, cuarta, con el siguiente orden del día:

1. Nombramiento de Mesa de discusión.
2. Lectura del acta anterior.
3. Discusión del orden del día del Pleno Regional.
4. Asuntos generales.

Compañeros: No creemos que habéis necesidad de ponderar la importancia de la reunión, por lo que creemos que, consecuentes con vosotros mismos, no dejaréis de acudir.—El secretario.

Pérdidas

de documentos y un carnet de la C. N. T., número 171, del Sindicato de la Alimentación, a nombre de Ramón Pastor López. Entregarlo en la Sección de Harineros y Molineros de dicho Sindicato.

de documentos y un carnet de la C. N. T., número 506, a nombre de Cirilo César López. Entregarlo en el Sindicato de Limpieza Pública, Libreros, 2.

de una cartera con documentación y dinero, a nombre de Antonio Chamorro Ortiz. Entregarla a este compañero en el Parque Central de Automóviles del Ejército (junto a los Viveros).

de un carnet con el número 3.234, a nombre de Francisco Cabreles Ponce, del Sindicato Único de Funcionarios Públicos. Presentar en dicho Sindicato, Avenida del 14 de Abril, 32.

de una cartera conteniendo el carnet anterior y cierta cantidad de dinero. Dicho carnet, núm. 320, a nombre de Pascual Pardo San Andrés, del Sindicato Alimentación. Presentar en dicho Sindicato.

Picazón de la piel y sarna se cura con Sarnol. Farmacia de la Morera

Casa de Asturias

Suma anterior, 18.385'35 pesetas
Una asturiana, 25; Antonio Delgado, 5; José Rodríguez, 10; Luis García Pérez, 25; Romero, 50; Sindicato Transportes de Ocaña (U. G. T.), por conducto del S. R. I. 5.000; Personal del Comité Ejecutivo del S. R. I., 247'15; Servasio Fernández, 5; Resto de lo recaudado en "El Pueblo", 30; Viuda de M. Torner, 100; Personal de la "Frenasilla de Rasantes", 801; Un grupo de simpatizantes y asturianos de Madrid, 625; Concha Finisterre, 5; Camaradas de la Horehateria Príncipepal, 83; Mimi, 5; José Elasco, 5; Palmira Lopeña, 100; Alfonso Peña, 100; Francisco Fernández, 15; Anibal Díaz, 5; Julio Fala, 15; Asociación de Dependientes de Espectáculos Públicos (U. G. T.), 2.600.

Bernardino Rivera, 10; Esther Lausene, 10; Rosa Piñero, 10; Agustín Ydurreta, 5; Luis A. Santullano, 100; Compañía Arrendataria de Tabacos, 1.072; S. R. I. C. Nacional, recaudado en el acto día 3 de Octubre, 359'80; Cirilo Atienza Fernández, 25; V. Felgueroso, 100; Talleres de la Brigada de Blindados de Venta del Poyo, 1.660; Batería 31 de la D. E. C. A., 1.646'30; Talleres del S. del Vestido y Tocado (U. G. T.), 412'65; Comisión de Abastos de Boacrente, 51; Mujeres Libres y Mujeres Antifascistas, Onteniente, 3.400.—Total: 35.904'25 pesetas.

A. U. S.

XX ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION RUSA

En el local de la Comisión Provincial de Homenaje a la U. R. S. S., Ribera, 1, de 10 a 1 y de 4 a 8, están a disposición de cuantas personas quieran demostrar su adhesión a la Unión Soviética, los pliegos del Libro de Oro que Valencia dedica al pueblo hermano.

Un gesto que acredita

Varios presos antifascistas recluidos en las Salesas nos han remitido 1.231'65 pesetas como donativo para las atenciones peculiares de S. I. A. Los presos en cuestión son todos ellos pertenecientes a la 93 Brigada.

Merece recogerse y destacar este gesto de nuestros presos más por lo que tiene de generosa solidaridad, por lo que encierra de profesión de fe antifascista.

No sabemos qué motivos pueden haber llevado a estos compañeros a la cárcel, qué hechos habrán conducido a la justicia antifascista a dejar caer sobre sus cabezas el peso de la ley; lo que sí constatamos es la medida de su fe en el ideal de justicia que movió sus actos, ningún rencor, ninguna reserva, ninguna actitud. Sufren y esperan confiados.

1.231'65 pesetas para la caja de S. I. A., para el auxilio a los hermanos de dolor, que reúnen un valor incalculable.

Acusamos recibo en la seguridad de poder abrazar pronto en libertad a los donantes.

Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T.

Habiendo celebrado esta Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T. una Asamblea magna de todos los afiliados a la misma, acuerdan por una mayoría aplastante los acuerdos siguientes:

1.º Identificarnos con la línea trazada por el camarada Largo Caballero y demás componentes de la Comisión Ejecutiva, digna y legítima autoridad de nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores.

2.º Condenar la injuriosa campaña de desprestigio que tan sañudamente se viene desarrollando contra dicha Ejecutiva y elevar nuestra más enérgica protesta por los propósitos escisionistas que se están efectuando estos días, por quienes abrogándose una representación no comprobada por sus respectivas Federaciones, pretenden dar el asalto a la Dirección de la U. G. T.

3.º Apuntar, por tanto, la necesidad de que se celebre un Congreso extraordinario de la U. G. T., donde únicamente puede resolverse este asunto.

Por la Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T.: El presidente, Arsenio Ibáñez.—El secretario, Igual Bueno.

U. G. T.

FEDERACION REGIONAL DEL TRANSPORTE TERRESTRE DEL PAIS VASCO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados del Transporte del País Vasco, que la secretaría de esta Federación se ha establecido en el domicilio de la Federación Nacional del Transporte, Hernán Cortés, 23, segundo.

Se ruega a todos los compañeros del Transporte de Guipúzcoa, Vizcaya y Alava, que a la mayor brevedad se personen en esta secretaría para los efectos de control y cotización, etc... Los que residan o estén prestando servicio fuera de esta localidad, deberán comunicarlo a esta secretaría general lo más rápidamente posible, manifestando el lugar en que están prestando sus servicios.

El secretario general

Aniversario de la formación de las Brigadas Internacionales

La Alianza de Intelectuales para Defensa de la Cultura, estuvo representada en estos actos de homenaje del pueblo español a nuestras gloriosas Brigadas Internacionales, por los compañeros Gabriel García Maroto y Antonio Porrás, de la Alianza de Madrid, y por el presidente y secretario de redacción de Nueva Cultura, de la Alianza de Valencia, compañeros José María Ots y Antonio Delatoro.

De una fiesta como ésta, en que se conmemoraba el aniversario de la formación de las Brigadas Internacionales, no podían estar ausentes los intelectuales españoles antifascistas.

En las filas de estas Brigadas, como técnicos unos, como simples soldados otros, figuran numerosos intelectuales de todos los países del mundo—artistas, escritores, investigadores, profesores universitarios—que conscientes de lo que significa la lucha heroica que en estos momentos sostiene el pueblo español, han acudido a nuestro lado con una abnegación y una generosidad que nunca podrán ser igualadas.

Los intelectuales de nuestra Alianza que también desde los primeros instantes de la sublevación militar han sabido derramar su sangre en defensa de la cultura y de la libertad de nuestro pueblo, han querido reiterar el testimonio de su admiración y de su afecto entrañable a sus hermanos de las Brigadas Internacionales con motivo de este homenaje tan brillantemente celebrado.

Consejo Municipal

Carnet de racionamiento de víveres

DISTRITO DEL PUERTO

Se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito, comprendidos en las calles siguientes:

Abadía del Rosario, Acequia Cadena, Angeles, Astilleros, Barracones Arenas, calle Cuarta Playa, Casas Lanuza, Cementerio Viejo, Doctor Luch, Escalante, Flores, Granero, Horno, Juan Bta. Brau, Marina Auxiliante, Martí Grajales, Mercado Cabañal, Luis Navarro, Pilar, Pintor Ferrandis, plaza Angeles, plaza Calabuz, plaza de Galán y García Hernández, San Pedro, San Ramón, San Roque, Travesía Campos, Travesía Industria, Travesía Marina, Travesía Pescadores, Travesía Teatro, Via Pedreira, Vicente San Vicente, que pueden retirar el carnet de abastecimiento mediante la presentación del del pan y un documento de identidad.

Dichos carnets estarán a disposición del público hasta el día 22 del corriente, entendiéndose que el que no lo retire dentro de dicho plazo renuncia a él.—El vicepresidente décimo: Ramón Segarra.

F. U. E.

Se pone en conocimiento de los compañeros pertenecientes a esta Federación que hayan cursado estudios de música suficientes para formar parte de la Tuna Universitaria, pasen por la secretaría de Cultura del Comité Ejecutivo de la F. U. E. por las tardes, de cinco a seis horas.

Central de Exportación de Agrios

SECCION DE MATERIALES DE CONFECCION

Se comunica a todos los almacenistas y poseedores de toda clase de materiales para la confección de agrios, bien en propiedad o en depósito, así como exportadores, Sindicatos Agrícolas, Cooperadores y Colectividades, que en el plazo de ocho días deben presentar en esta Central, situada provisionalmente en el local de la Dirección General de Comercio, declaración jurada por duplicado de todas sus existencias, especificando lugar donde se encuentran y su procedencia.

Comedor para milicianos

S. I. A., que vela para atender a los valientes milicianos que luchan heroicamente en el frente, va a abrir un comedor prontamente en Valencia para ellos, y que se encuentren de paso en esta capital levantina.

No pretendo S. I. A. absorber funciones que no le competen, pero si quiere evitar el doloroso espectáculo de que nuestros heroicos combatientes no encuentren en estos momentos de escasez, un lugar donde alimentarse.

Para muchos de ellos es más engorroso librar una batalla para encontrar comida, que batirse con el enemigo. Y eso les pone de mal humor, porque parece ser una falta de consideración. Esta molestia la viene a subsanar S. I. A. por mediación de su comedor para milicianos.

S. I. A. sólo desea que se comprenda el esfuerzo que realiza. Esfuerzo debido al gran entusiasmo y cooperación que recibe de todos los actores antifascistas de España y de todo el orbe, que sin descanso alguno, cooperan a nuestro llamamiento de solidaridad.

Que la buena intención de S. I. A. sea interpretada por todos con arreglo a su anagrama.

Comité Internacional de la Cruz Roja

Se desean alquilar máquinas de escribir, para la Delegación del Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra, Sorní, 13.

GESTIONAMOS

asuntos en Ministerios y dependencias oficiales. Instancias y documentos para destinos públicos civiles e Institutos armados. Certificados penales, de estudios, etc. Consulte nuestro tablón de anuncios sobre convocatorias. DOCUMENTACION PARA CASAREE Oficina "COLON", Colón, núm. 32; teléfono 16.898

Gobierno Civil

Se han entregado en este Gobierno civil las cantidades siguientes:

Por el Sindicato Provincial de Agricultores Abastecedores de Mercados U. G. T., de Valencia, la cantidad de 338'65 pesetas con destino a Hospitales de Sangre y Guerra.

Por la Sociedad de Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios de Monjoverner, la cantidad de 150 pesetas con destino a Hospitales de Sangre.

Por la Cooperativa de Consumo U. G. T., de Simat de Valldigna, la cantidad de 245 pesetas con destino a Hospitales de Sangre.

Por un Obrero Electricista, la cantidad de 65 pesetas con destino a Hospitales de Sangre.

Por José Uxleria Díaz, la cantidad de 150 pesetas con destino a Hospitales de Sangre, producto de la semana de vacaciones.

El gobernador civil

Lo que aparece

Han sido entregados en la Federación Local de Juventudes Libertarias, plaza de Emilio Castelar, número 3, unos carnets a nombre de los siguientes compañeros:

José Romero León, Manuel Galvez García, Alegorio Jaén Alarcón y Francisco Ruiz Cabada.

Lo que se comunica a los interesados para que pasen a recogerlos.

"En cuanto a buena fe, buena voluntad y lealtad, la C. N. T. está por encima de muchos elementos que hablan siempre de ella. (Muy bien.) ¡Por encima de muchos!" (Grandes aplausos.)

(Del discurso de Francisco Largo Caballero)

(VIENE DE LA PAGINA 1)

la cual se contribuyó grandemente al triunfo de las izquierdas frente al fascismo, que ya se estaba incubando en nuestro país. Recuerdo bien que en aquella campaña de propaganda eran tres o cuatro los puntos principales de que yo trataba: primero, la amnistía para todos aquellos hombres que estaban en las cárceles, con motivo de los sucesos de Octubre; segundo, un llamamiento a las mujeres españolas para que cooperasen al triunfo de las izquierdas; tercero, un llamamiento a los camaradas de la C. N. T. para que en aquella ocasión, dando de lado a ciertas actitudes que habían tenido hasta entonces, cooperasen al triunfo; y cuarto, que, a pesar de que en las candidaturas había muchas personas indeseables, los electores no mirasen las personas, sino las candidaturas. Así lo hicieron y por eso se triunfó.

Un Gobierno constituido por todos los que luchaban en las trincheras

Desde entonces han sucedido muchas cosas. Después, sabéis que se constituyó el Gobierno presidido por mí. Yo tuve interés en que ese Gobierno estuviera constituido por todos los elementos que luchaban en las trincheras. Me parece que nadie podrá negar el propósito de dar de lado muchos rozamientos, muchas cuestiones que había entre nosotros. Cuando constituit este Gobierno, lo realicé con el interés de ganar la guerra. No hice exclusión de ninguno de los elementos que tenían hombres luchando en las trincheras; estaban en él las tendencias del Partido Socialista, los comunistas, los vascos, los catalanes, los republicanos y, por fin, se logró que la C. N. T. hiciese un acto más de abnegación y entrase en el Gobierno, con lo cual se completó todo el cuadro antifascista dentro de aquel Gabinete.

Silencio inteligente

No os voy a referir ahora lo que ese Gobierno hizo. Lo reservo para otras conferencias, con lo cual contestaré a aquella campaña de injurias y de calumnias que quien es hoy todavía ministro de Instrucción pública tuvo el descaro de iniciar en un acto público. Muchos se habrán dicho: ¿Cómo Largo Caballero no contestó a esas infamias? Ahora lo digo con entera libertad y franqueza: no porque no tenga que contestar, sino porque para mí, por encima de esas miserias, estaba el ganar la guerra (Muy bien; grandes aplausos), y estaba el no ir a la tribuna pública, con lo cual podía, sin querer, contribuir a algo que pudiera perjudicar a la guerra. Unas veces por sí, internacionalmente, estábamos en tal o cual situación, yo dije siempre, a pesar de los requerimientos que se me hacían por todas partes: no hablo. Era preciso que España saliera del pleito de la Sociedad de Naciones, para que jamás se pueda decir que ninguno de nosotros hemos contribuido con nuestra palabra a que España no logre en Ginebra lo que tenía derecho a conseguir. Otras veces, por si se estaban haciendo operaciones en tal o cual frente, también callamos, para procurar que a esos frentes no llegase el eco de lo que se manifestase, que pudiera desmoralizar a los combatientes y perjudicar a la guerra. Os aseguro que uno de los mayores sacrificios que he hecho en mi vida ha sido guardar silencio durante estos cinco meses. Pero no me pesa porque aunque los calumniadores y los difamadores hayan hipocadamente sus uñas y sus dientes en mi persona, tengo la tranquilidad de conciencia de que mi silencio ha contribuido al bien de España y al bien de la guerra (Muy bien; prolongados aplausos).

Se dirá: ¿qué es lo que ha ocurrido aquí para que contra aquel a quien antes consideraban todos como un hombre representativo de la clase trabajadora se haya hecho esa campaña difamadora? ¿Es que Largo Caballero ha cambiado de ideología? ¿Es que Largo Caballero ha hecho traición? (Voces: No.) Eso digo yo: que no.

A prueba de ambiciones y vanidades

Yo afirmo aquí que hasta poco antes de iniciarse la campaña a mí se me ofrecía todo cuanto hay que ofrecer a un hombre que pueda tener ambiciones y vanidades. Yo podía ser el jefe del Partido Socialista Unificado; yo podía ser el hombre político de España; no me faltaban apoyos de todos los elementos que me hablaban. Pero había de ser a condición de que yo hiciera la política que ellos quisieran. Y yo dije: ¡de ninguna manera! (Clamorosa ovación.)

Decía yo que tarde me conocieron a mí. Podían haber comprendido desde el primer momento que Largo Caballero no tiene ni temperamento ni madera de traidor para nadie. Me negué rotundamente, hasta el extremo de que en alguna ocasión en mi despacho de la Presidencia del Consejo de Ministros

Estas escenas violentas que, como digo, tuvieron un tesigo que no sería capaz de negarlo, fueron el comienzo de la campaña en contra mía. La iniciaron contra Largo Caballero; pero viendo que esa campaña personal no les daba resultado, porque había muchos trabajadores que no comprendían cómo se podía hacer eso contra un hombre, mudaron de disco y fueron contra la Ejecutiva de la Unión General; pero al ir contra la Ejecutiva de la Unión General, contra quien iban principalmente, era contra Largo Caballero. Ahora os explicaré lo ocurrido en la Unión para que veáis la injusticia, las falsedades y las maniobras de toda clase que se han producido para llegar a la situación en que estamos.

Por qué se decide a hablar

¿Por qué me decido a hablar aquí, a empezar a hablar? ¡Porque este acto es el primero de la serie que pienso dar (aprobación) para enterar a España de la verdad de lo sucedido, y para que España comprenda quienes son los que contribuyen con sus campañas a empeorar nuestra situación en todos los órdenes!

Lo que se pretende, para servir ciertos intereses políticos, es provocar la disidencia en el Partido Socialista y en la U. G. T., y provocarla todos los días. Pero yo lo he dicho y lo repito: se equivocan también; Largo Caballero no provoca la disidencia en el Partido ni en la Unión General.

El origen de la campaña contra la U. G. T.

¿Qué es lo que ha sucedido en la U. G. T. de España? Os lo voy a contar con la mayor brevedad posible. El origen de esta campaña contra la Unión arranca de la crisis política de Mayo.

Aunque no entre ahora en muchos detalles, que ya lo haré en otra ocasión, debo manifestaros que esta crisis se provocó por los representantes del Partido Comunista en el Gobierno. El día anterior al planteamiento de la crisis, algunos periódicos madrileños anunciaban ya acontecimientos políticos como resultado de aquel Consejo. En él, la representación comunista armó, pudéramos decir, el escándalo, pidiendo un cambio de política en la guerra y un cambio de política en el orden público. Ese era el pretexto, porque en lo que se refiere a guerra, el Partido Comunista sabía como yo lo que ocurría, porque tenía representación en el Consejo Superior de Guerra. Y en la cuestión de orden público, respecto a Cataluña, nosotros, como Gobierno central, no teníamos ninguna jurisdicción.

Un pretexto

Fué un pretexto. En aquella reunión se me pidió a mí, se pedía que el Gobierno disolviese una or-

¡Unidos todos contra el fascismo!

ganización política disidente del Partido Comunista. Yo que he sido perseguido en las organizaciones a las cuales he pertenecido y perteneczo, por los elementos reaccionarios de nuestro país, manifesté que, gubernativamente, no disolvía ninguna organización política ni sindical; que yo no había ido al Gobierno a servir intereses políticos de ninguna de las fracciones que en él había; que aquel que tuviera que denunciar hechos criminales o delictivos, como querían llamarnos, que le hiciera y los Tribunales serían los que interviniere y disolviera o no la organización, pero que Largo Caballero, como presidente del Consejo de Ministros, no disolvería ninguna de esas organizaciones... (Grandes aplausos que impidieron oír el final de la frase.)

Y antes de terminar el Consejo de ministros, en vista de que no recibían satisfacción los proponentes, como quien está en un Comité de pueblo rural, en un casino, con la mayor irresponsabilidad, se levantaron los ministros comunistas y abandonaron el Consejo. En el acto, antes de levantarme, yo hice unas manifestaciones, y las manifestaciones fueron que me parecía un crimen que en aquellos momentos se plantease una cuestión política. Si eso se hubiera hecho pasado unos días, no tendría tanta trascendencia, pero en aquellos momentos yo lo consideraba un crimen.

Maniobras comunistas

En esta situación se produce la crisis. Después me encargó otra vez, quien podía hacerlo, tras unas consultas, de formar nuevamente Gobierno. Yo hablé con todos, absolutamente todos, y como siempre —porque a estas trifulcas de política burguesa en seguida nos adaptamos—, todos dieron buenas palabras, todo el mundo se ofrecía, pero en cuanto salían del despacho del jefe del Gobierno, se ponían de acuerdo para poner toda clase de inconvenientes. Recuerdo bien que uno de las condiciones que a mí me ponía el Partido Comunista para colaborar en el Gobierno que estaba encargado nuevamente de formar, era que yo no fuese ministro de la Guerra. Yo les objetaba: "¿Qué fundamento tenéis para esto?" "Que el Ministerio de la Guerra y la Presidencia es muchísimo trabajo (risas), y no conviene que tengas tanto trabajo. (Más risas.) Yo les dije que no me parecía un fundamento verdadero y sólido, porque quien tenía que examinar eso no eran ellos; era yo. Agradecía íntimamente el buen deseo (siguen las risas), la buena voluntad que tenían de quererme descargar del trabajo que sobre mí pesaba... Pero no era eso; era algo de lo otro que os decía antes. Si hoy no puedo entrar en detalles, ya lo haré en otro momento.

Para impedir abusos

Yo, en Guerra, tuve que comenzar a ponerme, como vulgarmente se dice, en pie para impedir muchos abusos que se estaban cometiendo.

De ahí el por qué yo publiqué una disposición anulando todos los nombramientos de comisarios y ordenando que el que quisiera continuar siéndolo me lo pidiera a mí para yo reválidar su nombramiento. (Muy bien.) Y ya recordaréis todos la campaña que se hizo contra mí con este motivo, diciendo que yo quería destruir el Comisariado. No. Yo he entendido siempre, yo entendi siempre, cuando publiqué la disposición creando el Comisariado y después, que haría una gran labor y que había de tener un gran trabajo en el Ejército si cumplía con su deber. Pero no creía yo ni podía pensar que el Comisariado sirviera para hacer un Ejército de partido. ¡Eso, no! (Aprobación; grandes aplausos.)

La crisis

Todo esto fué haciendo ambiente. Se produjo la crisis, y cuando llega la consulta a la Ejecutiva de la Unión, para dar un ministro, pone condiciones. Yo, amistosamente, fraternalmente, tengo que decir que al poner aquellas condiciones se cometió, a mi entender, un error, error de detalle. Yo sé

los buenos propósitos de la Comisión Ejecutiva al proceder así. La Ejecutiva vió que se había producido una crisis algo oscura, por maniobras. No estaba bien enterada, y la Ejecutiva, al decir: "Nosotros no damos ministros si no es para un Gobierno Largo Caballero", expresaba no que fuera simplemente el ministro Largo Caballero, porque los comunistas también querían que yo fuese el presidente del Consejo, pero no ministro de la Guerra. Y la verdad, yo dije que ponerme a mí de espantajo para que ellos pudieran hacer desde Guerra lo que les diera la gana, ¡ah, no, no y no. (Aprobación.) Yo, socialista internacionalista, tengo amor a mi país; lo tengo a mi pueblo, que es este: Madrid; lo tengo a España porque soy español, que no es incompatible con ser internacionalista ni mucho menos.

Pero no creáis que estas arrogancias de españolismo quedan impunes en algunas ocasiones, y en aquella no quedó. Realizaron lo que todos sabemos. Pues bien; la Ejecutiva de la Unión dijo: no. Pero lo dijo por este motivo, no porque fuera Largo Caballero, pues últimamente no tenía por qué decirlo, porque Largo Caballero, si hubiera querido, hubiera sido presidente del Consejo de Ministros, hubiera continuado siendo jefe del Gobierno. Yo no iba allí por ser jefe del Gobierno, ni nada. Yo iba a cumplir un deber: aquel que estaba cumpliendo en Guerra. Lo que ocurre es que yo estorbaba en Guerra. Esta era la cuestión. Y desde aquel momento empezó la campaña contra la Ejecutiva, pidiendo la reunión del Comité Nacional. Yo todavía no me había reintegrado al cargo de secretario. Y, efectivamente, se celebró Comité Nacional, y la inmensa mayoría de las Federaciones que celebraron ese Comité Nacional estaban fuera de los Estatutos. Todos eran muy amantes de la unión y de la disciplina, del U. H. P. y de todas esas cosas; pero no se acordaban de cumplir con la Unión General en lo que se refiere a cotizaciones.

Porque, últimamente, cuando hay una Federación que no recauda cotizaciones, no tiene más que decirlo, y como no tiene asociados, no paga por nadie o paga por ocho o por los que sea. Pero no; había Federaciones que no pagaban una cotización desde el primer trimestre del año 33, había que debían cuatro y cinco años, varios trimestres, etcétera.

Acusaciones contra la U. G. T.

Se celebró, sin embargo, el Comité Nacional, porque en la Unión ha habido siempre mucha tolerancia en eso, y aquellos amigos, abusando de esa tolerancia, llegaron allí, tomaron acuerdos, y no solamente tomaron acuerdos, sino que inmediatamente comenzaron una campaña en la Prensa contra la Ejecutiva, diciendo: ya lo veis; hemos desautorizado a la Ejecutiva, y tal y cual. La habían desautorizado unos individuos, o unos compañeros, que decían representar a organizaciones que se hallaban en aquella situación. Pero el caso es que se celebró la reunión, y que empezó la campaña contra la Ejecutiva, o continuó la campaña.

Cómo la Unión ha colaborado a la guerra

La Unión General ha sido uno de los organismos que durante la guerra ha cumplido mejor su misión. Recordéese bien que, cuando empezó la guerra, nosotros organizamos en la calle de Fuencarral una oficina de información al Gobierno. No quisiera yo que lo tomaseis a exageración, pero sí queréis, si tenéis medios, preguntad al que era jefe del Gobierno entonces, y él puede decirnos de dónde recibía el Ministerio de la Guerra las informaciones exactas sobre la situación militar en España. (Una voz: ¡De Fuencarral, 93!) ¡De

Nuestros teléfonos:

Redacción: 19.996 y 11.172

Fuencarral, 931 (Aplausos.) Y entonces se dió el caso de que en el Ministerio de la Guerra no había más referencias erráticas que las de Fuencarral, 93, porque no tenían medios de informarse ni por los alcaldes ni por los gobernadores, porque todo estaba trastornado. Lo único que existía y tenía conexión con nosotros eran las organizaciones obreras de la Unión, y por medio de esas organizaciones obreras en todos los pueblos, sabíamos la situación militar del enemigo y la nuestra, y se la declamamos al Gobierno para ayudarle a ganar la guerra. (Muy bien.)

Después, la Unión General ha tenido su labor permanente hasta que el Gobierno se marchó de Madrid. No voy a hablar de eso. (Risas.) No, no. (Más risas. Una voz: ¡Que hable!) No puede ser hoy. Todos lo sabéis. Cada cosa en su momento. Salí el Gobierno de Madrid y tuvo que salir la Unión General. Voy a aprovechar la ocasión, por si hay aquí compañeros que interpretaron entonces mal las cosas, para decir que, al marcharse el Gobierno de Madrid y salir organizaciones, lo lógico es que fueran las nacionales las que salieran. Porque esos Comités Nacionales de representación nacional, no representaban sólo a Madrid, sino que representaban a todos los obreros y tenían que irse a sitio donde pudieran estar en relación con sus representantes. Ahora bien; las locales, el Ayuntamiento de Madrid, por ejemplo, o la Federación Local de Madrid, o la Agrupación Socialista Madrileña, todo lo que fuera local, debía quedarse aquí. Todo lo nacional fuera de Madrid, para cumplir sus deberes con los demás afiliados y con los de Madrid, pero con los demás también.

Su acción en el extranjero

Y salió también la Unión General, pero, inmediatamente, en vista de la marcha de la guerra comprendió que había que realizar una intensa labor en favor de España y en favor de nuestra guerra. ¿Quién ha movido a las Internacionales, lo mismo la política que la sindical, más que la U. G. T. de España? Todas las reuniones que se han celebrado, todo el apoyo internacional por parte de la clase trabajadora organizada, ¿quién lo ha hecho nada más que la Unión? Han ido otros organismos políticos que se llaman también obreros y no les ha hecho nada caso. A la Unión ha sido solamente a la que se le ha hecho caso, porque la Unión ha sabido ganarse un prestigio internacional que no tienen muchos, ni lo podrán tener. (Aprobación.) Y la Unión General, provocó la reunión de Londres para apoyar al Gobierno, y luego la de París. Todos sabéis que hubo un movimiento de la clase trabajadora en el extranjero favorable a nosotros; que, por cierto, se atenuó luego, no por culpa nuestra, sino por errores políticos que se cometían en España. Poco después de la crisis hubo un momento en que corrieron rumores más allá de las fronteras, según los cuales se hacía aquí tal o cual política de persecución contra elementos discrepantes.

Esto ha trascendido, compañeros, hasta el extremo de que han venido a España representantes de las Internacionales a averiguar expresamente qué había de verdad en ello, y a nosotros, personalmente, se nos ha dicho: "Desde que esto ha ocurrido, nosotros no podemos levantar el entusiasmo en el extranjero, entre nuestros compañeros, porque sospechan que aquí quienes dominan y quienes influyen son los elementos —lo dicen claramente— comunistas, y todo el mundo se pregunta si van a ayudar a España para que luego sean los comunistas quienes rijan los destinos de España". ¡Eso han venido a preguntarlo! Y no os extrañe, porque una de las cosas que yo censuraba eran esos excesos que, a juicio mío, se cometían; por ejemplo, que hubiere mandos militares de gran importancia que asistían a Congresos comunistas, a desfiles en honor de comunistas. De todo ello se sacaban fotografías que se publicaban en los periódicos, y



EJEMPLOS VIVOS

Cómo las abejas dividen su trabajo

Toda obrera toma un puesto determinado en el mecanismo de la colmena inmediatamente después de haber nacido, y a medida que éstas avanzan en la edad pasan por una serie ordenada de trabajos.

Las obreras recién nacidas se ocupan, por ejemplo, de la limpieza y preparación de las celdas para que desove la reina, y parece ser que este trabajo, aparentemente insignificante, necesita muchas abejas, porque la reina pone huevos en cantidad y únicamente en celdas recién aseedas.

Tres días más tarde la obrera se ocupa de alimentar las larvas, siendo alimentadas las larvas más jóvenes con una alimentación especial y muy nutritiva que preparan las obreras que las cuidan, y a la cual adicionan sustancias de origen animal por medio de sus glándulas salivares.

Este trabajo lo realiza la obrera hasta los doce días de edad y lo interrumpe de cuando en cuando para realizar cortos vuelos alrededor de la colmena para defecar —puesto que las abejas no defecan en el interior de la colmena— y también para orientarse para cuando efectúe vuelos largos en busca de néctar.

Doce días después del nacimiento la obrera pasa generalmente a ejercer el trabajo de constructora de panales, segregando a tal efecto, por medio de seis glándulas especiales colocadas debajo de los segmentos abdominales, pequeñas escamas de cera que las toman con las patitas y las llevan a la boca para masticarlas y completar su elaboración con la saliva; las es-

camas son luego pegadas en los panales en construcción.

Pero durante esta segunda edad, que comprende de los doce a los dieciocho días después de nacimiento, estas mismas abejas se ocupan también de recibir y deshidratar el néctar que las ponedoras acarrear a la colmena, y apisonan el polen en las celdillas, porque este polen es cepillado directamente en las celdas por las procreadoras, encargándose las abejas jóvenes de apisonarlo para que quepa el máximo en las celdas.

Las abejas de dieciocho a veinte días de edad más o menos, se instalan, en cambio, en la entrada de la colmena y sus alrededores, inspeccionan a las abejas que entran y salen y se precipitan valientemente contra cualquier abeja extraña o intruso que pretenda penetrar en la vivienda: son las guardianas.

Luego la obrera se convierte en recolectora de polen y néctar hasta su muerte, y difícilmente cambia de este oficio, salvo en casos excepcionales en los cuales pueda peligrar la existencia de la familia.

Otras abejas, en lugar de hacer estos trabajos, se ocupan de la limpieza de la colmena, de mantenerla fresca, se hace mucho calor, y siempre bien atreada, de alimentar, cuidar y lavar a la reina madre, como también de alimentar a las princesas con una papilla especial que para ellas preparan.

(De la "Chacra").
Por la transcripción,
E. LLOBREGAT

La Federación Nacional de Campesinos fijará mañana su posición ante el momento actual

En nuestro número del 8 del actual hicimos una breve apología de la trascendencia que tienen varios puntos del orden del día a discutirse en el Pleno Nacional de Regionales Campesinas de mañana. Fueron objeto de principal comentario, en aquella ocasión, los que afectan a las cuestiones económicas, y prometimos para otra ocasión abordar los que se relacionan con el cuarto punto, que hace referencia a la fusión de las Federaciones de Campesinos y Alimentación, y el quinto, por el cual se piden normas para ajustar la Organización sindical campesina al resto de las que integran la Confederación. El primer compromiso lo cumplimos el 13 del corriente, al plasmar la importancia del acuerdo recalcado entre los Sindicatos de la Alimentación y de Campesinos de Alicante, sobre la fusión de ambos. El segundo lo cumplimos hoy.

Delimitar la configuración sindical de las distintas Federaciones de Industrias que se aglutinan en la C. N. T., es tarea harto difícil en lo que respecta al campo. Hemos dicho infinidad de veces que, arrastrada por el curso de los acontecimientos, la economía rural de nuestra región se ve comprometida en sus diversas fases. Lo que se ha dado en llamar Colectividad agrícola, abarca numerosos aspectos de la producción en los pueblos de la región levantina y en otras, cual la andaluza, donde abundan en mayor proporción que en otras ramas las faenas agrarias. De ahí que en una misma comunidad de intereses proletarios los campesinos y los no campesinos se hayan agrupado para organizar la vida de acuerdo con las orientaciones que emanan de nuestro movimiento libertario. De la cuestión se desprenden dos aspectos diferentes:

Primero. Señalar los deberes que la organización campesina tiene al constituirse en Federación Nacional, con respecto de sus propios Comités.

Segundo. Declarar las obligaciones que se contraen con el resto de las organizaciones de la C. N. T., con expresión de los vínculos que unen a los campesinos con los demás trabajadores en el rol del movimiento confederal.

Por lo que atañe al primero, en el Pleno se habrá de señalar debidamente lo que hemos estudiado en varias ocasiones; esto es, definir las agrupaciones comarcales de Sindicatos campesinos que, al margen de las Federaciones Comarcales existentes y sin restarles en su natural vigor y asistencia, entenderán de los problemas que afectan de lleno a la regulación de los asuntos agrarios; Comarcales que deberán fijar su residencia en los centros de las zonas en que operen, como ya ocurre en las provincias de Murcia y otras. Establecer una línea común para todas las Regionales, en cuanto a lo de las Federaciones Provinciales Campesinas. En nuestra región existen —si no de otra forma, de nombre—, en contra de lo que estimó conveniente acordar el Congreso Regional de Sindicatos celebrado en Alicante el pasado Julio. Las Federaciones Provinciales Campesinas no cubren ninguna necesidad. Si el mecanismo de nuestra Organización hace que las aspiraciones, acuerdos e inquietudes sigan un curso federalista y rápido desde las Comarcales al Regional, no hay por qué precarizar de una Federación en cada una de las cinco provincias de la Regional de Levante, que transformarían al Comité Regional en una entelequia, en algo burocrático y sin razón de existencia. Por el contrario, a los efectos meramente económicos, se da el caso de que en cada provincia donde hay instituciones estatales por las que desgraciadamente ha de pasar todo, no está de más sostener un Secretariado de Relaciones que, al mismo tiempo que de nexo entre las Colectividades y Sindicatos campesinos, procure velar por los intereses económicos de la C. N. T. en su roce con las mencionadas instituciones estatales.

Hemos de tratar por todos los medios de evitar la burocratización de nuestro movimiento. Ello se consigue simplificando las funciones de todo orden que se hayan de realizar. Los Comités innecesarios deben ser abolidos. Cuanto más sencilla sea la mecánica confederal, tanto mayor rendimiento dará y más claro verán su funcionamiento los que sienten reparos hacia ella hoy, al ver cómo pierden emoción los problemas que a su solución son sometidos.

En cuanto al segundo aspecto, todas las Federaciones de Industrias deben sopesar la verdad que presenta la economía de los pueblos y dar amplias facilidades para su desarrollo. Penoso y retardatorio sería ahora fijar los límites que cada célula, profesional ha de mantener en los Sindicatos de Oficios Varios de cada pueblo rural. Ha sido el problema de siempre. Es un viejo pleito de la C. N. T., que sólo quedó resuelto sobre los dictámenes de los Congresos regionales y nacionales, pero que la práctica desechó en las localidades campesinas. Ahora bien; se impone por razones de lógica, que si bien en la Colectividad todo el trabajo coopera a un mismo fin, en los Sindicatos de Oficios Varios no se consideren todos los problemas como agrícolas y se mantengan estrechas relaciones con las Federaciones no campesinas, a las que correspondan solucionarlos, según la índole de la industria a que se refieran.

Admitida esta tesis, que parte de un punto positivo, el Pleno decidirá con acierto cuáles son los límites que abarca la Federación Nacional de Campesinos con relación al resto de los organismos que integran la C. N. T., fundado en los más estrechos sentimientos de reciprocidad solidaria, puesto que toda la potencia orgánica confederal tiende a la consecución de un mismo objetivo: abatir al fascismo y sus aliados pasivos y activos para instaurar en la Península un régimen social digno de la sangre y el esfuerzo que viene derrochando la clase trabajadora en busca de su emancipación definitiva.

Federación Regional de Campesinos de Levante

SECCION SEMILLAS

AVISO

Mandarinas de distintas variedades.
Pomelos. Naranjas Washington Navel, Thompson Navel, Valencia Late, Oval Navel, Oval doble fina, Verna.
Melocotones de distintas variedades.
Nogales y cerezos.
Ciruelos japoneses amarillos Burbanch y rojos Golden.
Manzanas de diversas variedades.
Granados, albaricoques, perales y almendros.
Olivos de la Sierra de Espadán, Villalonga o Manzanilla y Changiñot Real.
Por la Sección: EL DELEGADO

Como ya se acerca la época de la plantación de árboles frutales y vienen con frecuencia a informarse algunos compañeros en dónde podrían adquirir estas plantas, tenemos a bien poner en conocimiento de cuantos deseen hacer alguna plantación, que esta Organización les ilustrará de cuanto haga referencia a este cultivo arbóreo, y al propio tiempo anticipa que cuenta con grandes plantales donde se hallan a la disposición de todos los campesinos las plantas siguientes:
Limonos Verna, cuatro estaciones y otras variedades.

Cómo organiza su economía el campesinado levantino

UN ACERTADO CARTEL

Lo fructífera que resulta la labor de la Federación Regional de Campesinos de Levante, acredita por sí sola una magnífica organización interna de acoplamiento y distribución del trabajo. Ahora ha llegado a nuestra Redacción un cartel sinóptico a este respecto, que constituye un verdadero acierto de estampación y de sentido. La finalidad es mostrar al pueblo cómo trabajan los campesinos y cómo está estructurada su organización interna. Propósito logrado a la perfección, puesto que los gráficos están tan claramente situados, destacando de su fondo crema, que inmediatamente capacita al observador del contenido que encierra.

En una pequeña semicircunferencia aparece el Consejo Regional de Economía de la Federación. Esta misma figura se amplía con las secciones que lo forman, vinculadas directamente a aquél. Esta es la parte superior. Situada en un rectángulo bajo del Consejo Regional de Economía, sobre el que gravitan sus determinaciones, aparece la Secretaría General y unida a ésta, señalados con unas flechitas, los siguientes organismos complementarios partiendo de la base, o sean los Sindicatos y Colectividades de que son mandatarios los otros organismos superiores: Sindicatos, Colectividades, Consejos Locales, Federaciones Comarcales y Comités Provinciales. Estos últimos son los portavoces de los anteriores según el orden en que los hemos citado, quienes orientan hacia Secretaría o al Consejo Regional de Economía los problemas planteados según la índole de los mismos, económica o social.

Extensa parece la descripción. No así el cartel, cuya simplificación difícilmente reflejamos en el papel.

Al final puede leerse este lema: "Los Sindicatos son la fuente de orientación social y revolucionaria. Las Colectividades, instrumentos económicos de los Sindicatos y bases de la riqueza común de los pueblos".
Digamos para terminar que la estructura interna de la Federación nos parece admirable y al visítarla íntegramente, sección por sección, de las 23 que la componen, hemos visto que en esa inmensa colmena no hay burocracia ociosa, de la que se aparta en todo momento, teniendo cada hombre y cada sección una misión concreta y fundamental a realizar diariamente.

Por nuestra parte celebramos el acierto del cartel que comentamos —tan bien acogido por los campesinos antes de ser lanzado— y felicitamos a la Comisión de Propaganda y Prensa, bajo cuya inspiración ha visto la luz.

:: Leed y propagad Prensa Confederal y Anarquista

Las consignas que rigen los movimientos del gran cuerpo confederal están fundadas en la realidad, salen de la realidad y pueden convertir en realidad cuanto con ellas se haga. Nosotros no vivimos de ilusiones. Buena ocasión tienen ahora cuantos nos motejaron de utopistas, de precisar nuestro superrealismo, que ha dado al traste con la farmacopea política que anestesiaba los sentimientos del proletariado.

A los Sindicatos y Colectividades agrícolas de la C. N. T.

Federación Regional de Campesinos de Levante Sección Pecuaria

CIRCULAR

Una de las ramas que a la Agricultura le puede dar preponderancia por su riqueza y utilidad, es la pecuaria en sus fases de cunicultura, avicultura y ganadería. Rama que para desgracia de la España de ayer y más en la de hoy, no ha sido estudiada como requiere aunque en la de ayer se justificaba por toda ausencia de progreso, pero que en la de hoy no tiene excusa porque nos hubiera dado un porcentaje de carnes y materias primas para fertilizantes, que bien sería una solución al momento precario que se avecina, vemos que al paso que vamos se va a producir un desastre si, en nuestro ánimo no se produce la consiguiente reacción para atajarlo. Pero aunque se note todo este abandono que se ha tenido a esta riqueza, el caso es que no es para condolencias, porque ante la marcha que se sigue en el destroz de aves, ganado, conejos, etc., etc., no ciertamente podría faltar la protesta de nuestra Regional. Mas a la altura que hemos llegado reconocemos no es solución el que nos entreguemos a producir quejas y repulsas que a

nada conducirían y si a perder un tiempo precioso que necesitamos para nuestra obra.

Lo que interesa, pues, lo que precisa es que reconocida la gravedad que encierra el persistir por el camino emprendido, hagamos por oponer las medidas pertinentes que denotan sentido de responsabilidad con voluntad férrea de superarla, que a esto va esta circular.

Los Sindicatos y las Colectividades harían bien desde este momento en dedicarse por entero y con todo fervor al fomento y cría de todos estos animales por medio de las Colectividades, al establecimiento de granjas en sus diferentes aspectos; y los Sindicatos, a que todos sus afiliados en un orden particular, dentro de sus mismas casas, se den a la cría de polluelos, gallinas, conejos, "corderos" y lechales para suplir el tiempo perdido.

No empleemos más preámbulos; démonos todos de lleno a intensificar la producción en sus diferentes facetas y nos cabrá por el mo-

(PASA A LA PAGINA 7)

ARBOLES

Frutales en variedades seleccionadas Forestales, plantas de adorno, etc., etc.

Precios especiales a COLECTIVIDADES Catálogos y consultas gratis

Establecimientos ORERO - E. C.

Para toda clase de pedidos y consultas, dirigirse a la COLECTIVIDAD COOPERATIVA CONFEDERAL DE TRABAJADORES CAMPESINOS de SEGORBE (Castellón)

Plaza de la República, núm. 6 Teléfono núm. 32

Federación Nacional de Campesinos

REGIONALES DE CAMPESINOS QUE EL SECRETARIADO DE LA FEDERACION NACIONAL DE CAMPESINOS HA ACORDADO CELEBRAR EL DIA 20 DE LOS CORRIENTES EN SU DOMICILIO SOCIAL, CALLE DE LAURIA, 19, VALENCIA

ORDEN DEL DIA

- 1.º Informe del Comité Nacional.
- 2.º Informe lo más amplio posible de las Regionales.
- 3.º Ante las dificultades económicas para el desenvolvimiento de la Federación Nacional, ¿qué medidas debemos adoptar?
- 4.º Conveniencia de fusionar nacionalmente la Federación de Campesinos con la de Alimentación.
- 5.º Normas a las cuales han de sujetarse las organizaciones de la Federación en su aspecto local, comarcal, regional y nacionalmente con los organismos confederales.
- 6.º Asuntos generales.

Por la Federación: EL SECRETARIADO
Nota.—Las Federaciones Regionales que no hayan recibido el presente orden del día que por correo se les ha remitido, se darán por CONVOCATORIA A UN PLENO NACIONAL DE FEDERACIONES convocadas por este comunicado.

Información Nacional

Los aviones fascistas insisten en bombardear la población civil de los pueblos asturianos

FRENTE ARAGONES

Las fuerzas leales ocupan posiciones enemigas entre el vértice Sillero y Valdesonflor, obligando a huir a los facciosos que abandonaron equipos y material

Boltaña.—La jornada dominical transcurrió bastante tranquila en los sectores del Alto Aragón. El enemigo se ha dedicado a realizar obras de fortificación en las posiciones de la Agrupación Norte, pero estos trabajos tuvieron que ser suspendidos por el acertado fuego de nuestras piezas. A su vez los facciosos han hostilizado nuestras líneas de Rapún. Las fuerzas propias contestaron a la agresión, hasta convertirse el paqueo en verdadero combate que duró cerca de media hora, lanzándose por nuestra parte buen número de bombas de mano que hicieron cesar a los facciosos en su acometividad.

En los sectores de la Agrupación Sur, la actuación de las fuerzas leales tenía por objeto evitar los relevos en determinadas posiciones facciosas que están bajo el fuego leal. Algunas veces los facciosos perdieron la calma y salieron de los parapetos e intentaron acercarse a nuestras avanzadas; pero en estos casos fueron dura-

mente castigados por los tiradores leales. En uno de tales parapetos permanecen desde hace varios días los mismos hombres con el fusil en la mano, pues los leales les limpian el relevo.

Barbastro.—Desde hace unos días reina la calma en las trincheras que cercan a Huesca. Cuando más, algún paqueo dirigido contra los convoyes de aprovisionamiento.

Los facciosos dispararon ayer contra nuestros puestos del vértice de la Torrassa. A esta agresión se replicó adecuadamente y se pudo advertir la recogida de heridos en el campo enemigo.

Por la Sierra, cañoneo, y de tarde en tarde algún mortero, sin que por nuestra parte se registraran bajas.

En el Vedado de Zuera, actividad de los cañones, fusiles y ametralladoras leales. Como se advirtiera que un grupo de soldados, al parecer moros, intentaban acercarse a

uno de los parapetos propios, se rompió nutrido fuego que diezmó a los asaltantes, los cuales tuvieron que retirarse.

Después de esto, no hubo nada de particular por este sector, salvo algún cañonazo nuestro al pretender los facciosos realizar alguna concentración.

Puebla de Alborn.—Una patrulla leal efectuó en la madrugada de ayer una "razza" sobre determinadas posiciones enemigas de este sector, recogiendo gran cantidad de municiones, armamento y útiles de campaña. Una patrulla enemiga que equivocadamente siguió a los soldados leales, fué capturada en su totalidad.

Puebla de Alborn.—Los soldados leales que guarnecen la posición llamada Vértice Sillero verificaron una operación de descubierta, atacando de improviso a unos grupos que se situaron cerca de nuestros parapetos y pretendían hacerse fuertes aprovechando la escabrosidad del terreno. El ataque inesperado de nuestras fuerzas, y más aún al hacerlo por la retaguardia, desorientó por completo a los facciosos, de los cuales pocos pudieron escapar con vida. Se recogió todo el armamento que poseían y se hicieron cinco prisioneros.

Pina de Ebro.—La aviación leal ha castigado intensamente y con dureza las posiciones facciosas de Fuentes de Ebro y las que se habían establecido cerca de la estación de Pina. A consecuencia de este bombardeo se produjeron algunas explosiones, sin duda por haber caído proyectiles en depósitos de municiones que en este sector tenía el enemigo.

Los tiroteos no cesaron en todo el día, aunque sin salir de los parapetos. Hubo un momento en que un grupo de moros estuvo a punto de saltar de la pequeña barrera de sacos terreros de una trinchera para lanzarse al ataque, pero intenso fuego leal se lo impidió.

Por Mediana, ligero tiroteo, sin consecuencias por nuestra parte. Y en los sectores cercanos a Fuentetodos, algún cañonazo para evitar se formaran concentraciones.

Puebla de Alborn.—Durante todo el día de hoy se ha combatido intensamente en los sectores de esta zona, y de una manera especial en los alrededores de monte Sillero. Las tropas leales se batían con extraordinario entusiasmo, sin ahorrarse energías para conseguirlo.

A media mañana, como consecuencia de una audaz incursión, ha sido ocupada una posición enemiga entre el vértice Sillero y Valdesonflor. La operación ha sido llevada con tal rapidez que los facciosos apenas han tenido tiempo para huir, abandonando sus equipos y material y entregándose muchos de ellos.

En el resto del día el enemigo ha concentrado sus esfuerzos para reconquistar la citada posición; pero los soldados leales, bien parapetados en ella, han contenido siempre las acometidas.

Al anochecer han sido lanzadas buen número de fuerzas contra los leales que ocupaban el mencionado puesto, precedido este último ataque de una preparación artillera, pero ya entonces se habían situado las baterías leales en los rizos de Sillero y desde ellos contestaban cumplidamente a las piezas enemigas, impidiendo el avance hasta anularlo por completo.

En este combate se han ocasionado muchas bajas a los facciosos, la mayor parte de las cuales han

FRENTE DEL CENTRO

En unos días, el enemigo ha perdido 2.000 hombres entre heridos y prisioneros; y, además, naturalmente, perderá la guerra

Madrid.—Un cronista de guerra trata esta noche de los combates habidos en el sector de la Cuesta de la Reina, y que a su juicio, pueden servir de lección a los impacientes, que no tienen en cuenta las características de la guerra española. Dice que millares de granadas hubo que gastar para lograr un avance de poca profundidad, aunque de mucha importancia estratégica. Millares y millares de obuses han tenido que aguantar nuestros valerosos combatientes para no ceder al enemigo la faja de tierra conquistada. Los ataques y contraataques se han sucedido durante cuatro días consecutivos.

El cronista desde su observatorio ha podido contemplar las incidencias del combate y apreciar toda la línea del Tajo, desde Añover hasta la carretera de Ciempozuelos y Titulcia. El enemigo ocupa la línea de alturas que forma una especie de espaldón en Añover de

sido recorrida por nuestros soldados.

Bujaraloz.—En los sectores del Primoral y Vedado de Zuera, nuestras piezas han sostenido con las facciosas un duelo que se ha decidido en favor nuestro, al ser localizada y batida la batería enemiga.

Donde ha destacado de una manera superior la eficacia de los artilleros leales, ha sido en Collado Maestro, al batir ampliamente una concentración que se divisaba en el campo faccioso, cortando luego una incursión que avanzaba por el lado izquierdo de la zona.

En ambas ocasiones las granadas de nuestros cañones causaron enormes destrozos en las líneas facciosas.

La aviación leal ha practicado reconocimientos sobre Fuentes de Ebro y El Burro y ha descargado unas bombas sobre objetivos del primero de dichos pueblos.

Asimismo se ha visto volar a la aviación leal por la montaña en dirección a Lecifena y Perdiguera. Los aparatos facciosos se han limitado a efectuar servicios de reconocimiento y, desde luego, a considerable altura.

Boltaña.—Los facciosos han prodigado sus ataques por los sectores de las Agrupaciones Norte y Sur, sin resultado positivo.

Nuestras tropas han rechazado con energía todos los intentos.

En la Agrupación Sur, el enemigo ha cañoneado nuestras posiciones de cierta cota, pero no ha logrado que sus granadas nos causaran daños ni víctimas.

Se ha advertido que los facciosos colocaban alambradas y fortificaban las coronas Este y Sur de Isún, pues parece que quieren convertir este paso en una posición de resistencia. Los cañones leales han disparado con precisión y acierto y han volado dos parapetos de dicha posición.

Se han pasado a nuestras filas muchos soldados de los últimos reemplazos, así como un legionario.

Alcañiz.—La aviación facciosa ha volado sobre algunas posiciones en los sectores al Sur de este frente, sin consecuencias.

Las ametralladoras leales han deshecho una concentración enemiga, causando bajas vistas a los facciosos.

Tajo y sigue hasta la Cuesta de la Reina. Antes de llegar a ésta, sobre la meseta, a un lado y otro de la carretera, están nuestras nuevas posiciones. La Cuesta de la Reina es la parte de la carretera que desciende.

También pudo contemplar cómo la artillería enemiga preparaba un contraataque de su infantería.

Durante dos horas las piezas rebeldes no cesaron de tirar, siendo contestadas adecuadamente por las baterías leales, algunos de cuyos proyectiles llegaron a Valdemoro y Ciempozuelos.

De la puntería de nuestros artilleros hace grandes elogios, por haber sido testigo de cómo los proyectiles caían en lo alto de la iglesia de Añover, en el Matadero y en un camino utilizado por las fuerzas facciosas.

Describe uno de nuestros contraataques en estos términos:

Empieza una regular sarabanda de las baterías leales. Nuestras fuerzas, después de rechazar el ataque del enemigo, que intentaba meterse por su flanco izquierdo, van a pasar al contraataque. Así llevan varios días. Así van ganando a fuerza de heroísmo unos kilómetros de terreno que permitirán estrangular la herida que forman las posiciones enemigas. En el primer empujón ya se consiguió; pero el enemigo, consciente del grave peligro que aquello supone, lanzó al contraataque en masa a una columna de choque que pasaba por aquel sector. ¿Hacia dónde se dirigía? Los valerosos combatientes nuestros del sector de Aranjuez atrajeron hacia sí aquellas fuerzas, clavándolas en el terreno e impidiendo que actuasen en otro lado.

El cronista ha regresado a Madrid cuando ya sólo truenan el cañón de tarde en tarde. Parece que el enemigo se encuentra muy quebrantado. Sus pérdidas se calculan en estos días en más de dos millares, entre muertos, heridos y prisioneros.

Después del trágico forcejeo, el descenso del enemigo a las llanuras donde confluyen el Jarama y el Tajo queda hostilizado y el avance nuestro a la meseta es más fácil.

La bestia homicida

Tarragona.—En la Comandancia militar se facilitó una parte diciendo que esta mañana, a las 9'45, aparecieron, procedentes del mar, tres aviones facciosos, que desde gran altura lanzaron varias bombas, que cayeron en las afueras de la población y no causaron víctimas ni daños.

Reincidencia criminal

Tres aparatos Junkers han arrojado cinco bombas sobre Benicarló. Seis heridos. Casi todos niños. El crimen se consumó a las 12'20 de la mañana de ayer. El fascismo intensifica su criminalidad. Hay un refinamiento femenino en la persistencia cruel. Un refinamiento de invertidos por su cobardía, por su inconmensurable cobardía.

Companys llegará hoy a Valencia

Barcelona.—De paso para Valencia tiene anunciada su llegada a Castellón mañana, a primera hora, el presidente de la Generalidad de Cataluña, don Luis Companys. Se hospedará en casa de su fra-

ternal amigo el diputado por Castellón don Francisco Gómez Hidalgo.

Esta noche el señor Companys se ha detenido en Benicarló, donde ha cenado con unos amigos.

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Ejército de tierra

18 de Octubre de 1937.

CENTRO.—En una descubierta realizada por las fuerzas propias en el sector del Jarama, se cogió al enemigo cerca de veinte mil cartuchos, gran número de granadas de mano y otro material.

ESTE.—Hasta última hora de la tarde de ayer se sostuvo combate en las inmediaciones de Sillero, donde a pesar de la fuerte resistencia del enemigo, ocupamos la cota 686 y otras lomas, que pasaron por dos veces de una a otra fuerza, hasta su definitiva ocupación por nosotros. También fué muy encarnizada la lucha que se entabló por la conquista de las cotas 682 y 684 del sector de Puebla de Alborn, las cuales, después de vivísimos combates, quedaron en nuestro poder, infligiéndose al enemigo duro castigo. Nuestras fuerzas actuaron con elevado espíritu y entusiasmo, y nuestra artillería batió con gran precisión todos los objetivos. Inmediatamente se ha procedido a la fortificación de las posiciones y a limpiar el terreno conquistado. Se nos han presentado doce evadidos.

En L. Portillada, Suelta Alta y Monte Oscuro, fuego de fusil y ametralladora.

La aviación facciosa bombardeó hoy la población civil de Caspe y Puebla de Alborn.

NORTE.—Frente Oriental: El enemigo ocupó la cota 800. En las cotas situadas unos tres kilómetros al Este de Colunga se luchó encarnizadamente. El enemigo no consiguió la conquista de dicho pueblo hasta las diez de la mañana de hoy.

En los demás frentes, sin novedad.

La aviación rebelde actuó ayer con mayor intensidad que en días anteriores. Además de varios pueblos de la retaguardia, bombardeó el puerto del Musel dos veces, causando daños materiales. Fué derribado un casa enemigo que huyó incendiado, hacia sus líneas.

Esta mañana fueron atacadas intensamente nuestras posiciones entre Sevars y Donmalo, siendo energicamente rechazados los facciosos.

La aviación rebelde actuó, como ayer, con intensidad en los frentes y en la retaguardia, siendo bombardeado Sorriba, Gijón y otra vez el puerto del Musel.

SUR.—A primera hora de la mañana de hoy el enemigo ha iniciado dos ataques: uno sobre nuestras posiciones, frente al cruce de las carreteras de Hinojosa a Belmez y Villanueva del Duque a Peñarrova, donde la acción de la artillería fué muy intensa, y otro sobre nuestra línea, frente a Blázquez. Acentuó especialmente la presión entre Cerro Mulva y Navalagrulla-Valsequillo, pero ambos intentos fracasaron ante la resistencia de las fuerzas propias, que se mantuvieron, con elevada moral, en sus posiciones.

Desde las del Cerro del Tamboril (Granada) se hizo fuego de mortero contra las enemigas del Pinar de la Alfaguara, destruyéndose dos aparatos rebeldes.

Esta madrugada nuestras fuerzas realizaron un reconocimiento sobre algunos lugares de este mismo sector y entablaron tiroteo con los facciosos.

La aviación enemiga actuó ayer tarde sobre nuestras líneas del sector de Pozoblanco, especialmente sobre Valsequillo.

SUR DEL TAJO.—Desde Sierra de Enfrente, los morteros facciosos dispararon contra el Puente de Medellín y cercanías de este pueblo.

En otros sectores, ligeros tiroteos.

LEVANTE.—Ayer tarde la artillería propia disparó sobre los pueblos de Torrelacárcel y Singra, con gran acierto.

Hoy, ligero tiroteo de fusil y ametralladora en el sector de Rezas. Continúan nuestras baterías hostilizando las comunicaciones de Teruel a Zaragoza.

Información del Exterior

Hoy, a las cuatro de la tarde, otra vez el "milagro" Sub-Comité de No Intervención

LA REUNION DE HOY

Pero, ¿a qué se debe ese optimismo de los bárbaros germanos?

Porque suponemos que no le será reconocida la beligerancia a los traidores

Londres.—El Subcomité de No Intervención que presidirá mañana el señor Eden, examinará especialmente las conclusiones de los expertos navales del Comité, que se reunieron hoy a primera hora de la tarde. Estos han presentado su informe sobre las posibilidades de aplicación del plan Van Dulm, sobre el restablecimiento eficaz del control.—Fabra

Los círculos alemanes expresan cierto optimismo.

La prensa alemana reclama unánimemente para Alemania e Italia la misma libertad de acción reivindicadora por Francia e Inglaterra, en caso de que fracasasen las negociaciones de Londres.

El "Nacha Usgabe", uno de los portavoces de los círculos políticos alemanes, declara que Alemania está dispuesta a negociar en Londres acerca de la retirada de un número determinado de voluntarios de ambos frentes.

Pueden someterse—dice—proposiciones en este sentido a Valencia y a Salamanca, y mientras tanto, se puede llegar a un acuerdo sobre el reconocimiento de la beligerancia.—Fabra.

Berlín.—El hecho de que Eden presida mañana la sesión del Subcomité de No Intervención, demuestra, según los círculos políticos berlineses, que el Gobierno británico espera importantes decisiones.

La segunda vuelta de las elecciones cantonales

París.—El Ministerio del Interior ha publicado un avance de los resultados de la segunda vuelta de las elecciones relativo a 278 puestos, de un total de 472.

Los comunistas ganan trece puestos y los socialistas 31, a costa de otros partidos.

El ministro de Educación, Jean Zay, radical socialista, ha resultado elegido en Orleans. También han sido reelegidos el presidente de la Cámara, señor Herriot; el ministro de Comunicaciones, señor Lebas, socialista, y el subsecretario de Negocios extranjeros, De Teusan, radical socialista.

El diputado-alcalde de El Havre, Meyer, radical socialista, ha sido derrotado por el candidato comunista.—Fabra.

querida, en comparación con las elecciones cantonales de 1931, avance que estaba previsto.

El partido radical-socialista conserva el mayor número de elegidos y no pierde más que unos cuarenta puestos.

El partido socialista es el principal triunfante, pues tendrá setenta representantes más en las asambleas departamentales.

Los comunistas, por su parte, ganan unos treinta puestos, especialmente en los departamentos de Sena y Oise y en el Norte.

Los republicanos de izquierda tendrán algunos representantes menos, lo mismo que los conservadores; pero la Unión Republicana Democrática se apunta, en cambio, algunas ganancias.

En resumen, esta consulta electoral marca el deseo del país de que no se modifique la orientación política actual. La opinión apoya por completo al Gobierno que está en el Poder: Gobierno de Frente Popular y consolidación con dirección radical socialista.—Fabra.

Entre "duques" anda el juego, o ¡cuidado con el fascismo!

Un complot de ex reyes y otra genticilla por el estilo

París.—Una viva polémica de prensa divide a los periódicos de los Estados Unidos en partidarios y adversarios del duque y de la duquesa de Windsor. Estos señores han decidido visitar los Estados Unidos, bajo el patronato del señor Hearst y de la estrella de la pantalla Marion Davies, amiga del multimillonario amo de la prensa reaccionaria y fascista americana. La prensa democrática y de izquierda manifiesta su oposición al viaje de la ex real pareja, cuyas andanzas empiezan a preocupar a todos.

El ex rey de Inglaterra—observa la prensa democrática—ha sido enredado por un grupo de agentes de propaganda fascista y nazi, amigos de la duquesa de Windsor. El viaje del ex rey a Italia y Alemania, las manifestaciones fascistas, han sido severamente comentadas en los Estados Unidos, y ayer, ante la radio americana, Mrs. Dorothy Thompson, esposa del escritor americano Sinclair Lewis, ha atacado violentamente al ex rey y a su pequeña corte fascista.

Los comentarios desfavorables y la preocupación respecto a la propaganda nazi del ex rey, no son solamente americanos. También Europa mira con desconfianza a señor Windsor y sus movimientos políticos. El ex rey inglés está en continuas y estrechas relaciones con el ex rey de España y con los reyes europeos y se ha transformado en un centro de intrigas y maniobras diplomáticas secretas en favor del fascismo.

Lo que hábilmente se había presentado como romántica historia de amor, se va transformando en un asunto político que empieza a ocupar, porque se sabe que el duque de Windsor sigue manteniendo relaciones con la casa real inglesa.—Fabra.

PRIMERA HORA

La Conferencia de las Nueve Potencias se reunirá en Bruselas el día 30.

Continúa la grave situación en Palestina.

Cinco aviones fasciosos han bombardeado Perpiñán.

Prosiguen su ofensiva las tropas chinas y derriban dos aviones japoneses.

Niebla en Londres. ¡Claro!

DE MADRUGADA

DEL RANCIO SUBCOMITE

Es preciso llegar pronto a una conclusión; pero ya verán ustedes como esto sigue siendo el cuento de la buena pipa

París.—A propósito de la reunión de mañana del Subcomité, anuncian de Londres que los expertos se han puesto de acuerdo en cuanto al control de las fronteras de Francia y Portugal y se cree posible llegar a un acuerdo respecto a las tropas extranjeras y a la beligerancia, si, como se dice en Londres, se procede con mucho cuidado.

Pero el próximo jueves el Gobierno conservador inglés tendrá que defender en la Cámara de los Comunes su política extranjera. Intervendrán en los debates los jefes de las minorías laborista y liberal, Lloyd George, Mr. Eden, el primer ministro Chamberlain y el diputado conservador Mr. Wiston Churchill. Según la prensa conservadora, el Gobierno inglés dirá que Inglaterra defiende tan sólo

sus intereses y no quiere mezclarse en guerras, pero su gran potencia diplomática tratará de ofrecer una mediación para llegar a una "paz razonable".

Una información de Londres al "Paris Soir" dice que las condiciones expuestas por Italia hacen comprender a los más optimistas

que hay obstáculos serios que se oponen a que el Comité encuentre una solución favorable. El embajador francés en Londres, M. Corbin, se ha entrevistado hoy con Mr. Eden, a propósito de las discusiones de mañana y de la necesidad de llegar pronto a una conclusión.—Fabra.

INQUIETUD EN GINEBRA

Ginebra.—Mientras que la respuesta fascista a la nota franco-inglesa del 2 de Octubre, relativa a la retirada de España de las tropas de invasión italianas, no ha causado, en los medios de la Sociedad de Naciones, ninguna sorpresa, contrariamente a la reacción—o más bien falta de reacción inmediata—de los Gobiernos de Pa-

ris y de Londres no ha dejado de provocar una gran inquietud. Se recuerda aquí que en la resolución de la asamblea del 2 de Octubre, los Estados miembros de la Liga que la han votado, y particularmente Francia e Inglaterra, habían convenido que si en "breve plazo" no se decidía la retirada de los "voluntarios", los miembros de la Sociedad preveían el fin de la política de No Intervención.

No se puede imaginar que el voto, contrario a la resolución, de dos Estados subalternos, vasallos de la Italia fascista, haya sido suficiente para librar a las dos democracias occidentales del compromiso que han contraído solidariamente con otros treinta Estados miembros de la Sociedad de Naciones.

En estas condiciones hay que preguntarse si el "breve plazo" no ha vencido desde el 9 de Octubre, fecha de la rotunda negativa de Roma a discutir la retirada de los "voluntarios". Si no sería tiempo de poner fin a una situación que ha durado demastado y que compromete, cada día más, la paz general y prolonga cruelmente el martirio de los que luchan por ella, tanto como por la independencia de su país, en el suelo de España.

Se espera que las decisiones que tomen los Gobiernos francés e inglés estarán conformes con lo previsto por la resolución de la asamblea y marcarán el restablecimiento definitivo del derecho respecto a España.—Fabra.

Dice Alvarez del Vayo

Los peligros de la situación recuerdan exactamente los de Julio

París.—De regreso de Londres ha pasado por París el señor Alvarez del Vayo, representante permanente de España en la Sociedad de Naciones.

Interrogado por un repórter de la agencia Havas, el delegado español ha declarado lo siguiente:

—La primera sesión del Comité de Londres ha confirmado plenamente nuestras previsiones. La Prensa italiana y alemana acogió con alegría la decisión de reanudar los trabajos del Comité y destacó muy bien que consideraba al organismo mencionado como el sitio ideal para desarrollar sus tácticas dilatorias. Lo mismo que en Julio, los representantes de los Estados agresores en el Comité hacen todos los esfuerzos posibles para cambiar los términos del problema y asegurar a la concesión del derecho de beligerancia la prioridad de hecho sobre la evacuación de los combatientes no españoles.

Todo ello puede fácilmente ser explotado en interés de la diplomacia italiana. Sería ciertamente un excelente negocio cambiar la concesión de los derechos de beligerancia a los rebeldes contra la evacuación simbólica de dos compañías. Debo subrayar que en la primera sesión del Comité no se ha fijado ningún plazo a los Estados interesados para pronunciarse sobre la proposición francesa. En una palabra; los peligros de la situación recuerdan exactamente los de Julio.

Quiero recordar a este propósito que cuando en Ginebra cedimos a los requerimientos de ciertas potencias en la elaboración del proyecto de resolución en la comisión política de la Asamblea de la S. de N., nuestra actitud fué dictada por las promesas que se

hicieron de tratar la cuestión en Conferencia tripartita, pero nunca pudimos suponer que se volvería al Comité de Londres.

La interpretación de todos los delegados presentes era la siguiente: que se haría un nuevo esfuerzo en el terreno diplomático, y si fracasaba, esto sería el final de la política de No Intervención.

La táctica dilatoria en el Comité de Londres tiene esta vez una finalidad concreta: contribuir a facilitar las operaciones militares que Italia tiene preparadas en España. En estos últimos días la Prensa inglesa señaló estos preparativos. Desde el principio de la guerra se ha señalado en diferentes ocasiones que se carecía de pruebas sobre la intervención italiana y en general extranjera. Estas pruebas están aquí: divisiones enteras han actuado en Guadalajara sin descuidar los documentos caídos en nuestras manos y reproducidos en el Libro Blanco, que permitieron aportar las pruebas más irrefutables.—Fabra.

No son 40.000 sino 110.000 ¡Y lo que colean!

Londres.—Debido a la publicación en Roma de un comunicado oficial, en el que se declara que el número de voluntarios italianos que se hallan actualmente en España, se eleva a cuarenta mil, la Embajada de España ha precisado a los periodistas británicos que el Gobierno español posee informaciones que permiten fijar en realidad este número en 110.000.—Fabra.

Otra vez un buque francés es capturado por los piratas

París.—"Ce Soir" publica una información de Rennes en la cual se dice que el buque francés "Cens" ha sido capturado ayer por unos barcos facciosos españoles.

El barco, que desplazaba 2.380 toneladas, lanzó un mensaje de socorro cerca del Cabo Peñas, frente a Gijón, mensaje que fué recogido por el torpedero francés "Fantasque", el cual contestó ordenan-

do al capitán del "Cens" que dijera a los facciosos que el comandante del torpedero francés le ordenaba continuar su ruta hacia el Norte, pero el vapor francés no volvió a lanzar ningún mensaje.

Dos torpederos franceses han recibido orden del Ministerio de Marina de ir a buscar al buque capturado allí donde se encuentre.—Fabra.

Eden-Corbin al habla vis a vis

Londres.—El embajador de Francia en Londres, señor Corbin, se ha entrevistado esta mañana con el ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden, tratando de la cuestión de España y especialmente de los problemas que se discutirán mañana, a las cuatro de la tarde, en el Subcomité de No Intervención.

El Comité técnico encargado de estudiar la cuestión planteada por el informe del almirante Van Dulm sobre el control, se reunió a las dos y cuarto en el Foreign Office, pues como se sabe uno de los puntos de la proposición francesa del pasado sábado, subrayó la necesidad de establecer rápidamente un sistema de control eficaz.—Fabra.

¡Ay, sereno, una cucaracha!

Praga.—Se multiplican las detenciones por homosexualismo entre la juventud alemana de las organizaciones nazistas.

En la actualidad se han practicado la de setenta y cinco jóvenes pertenecientes al Servicio de Trabajo sudetes, Liga Raziista, Servicio Deportivo, etc. calçadas de las formaciones hitlerianas.—Fabra.

Leed NOSOTROS

ULTIMA HORA

Resultados definitivos de las elecciones cantonales francesas en la segunda vuelta

Paris.—La segunda vuelta de las elecciones cantonales ha confirmado las previsiones. El Frente Popular sale triunfante y reforzado, no sólo respecto a 1931, sino con relación a 1936. La disciplina republicana, excepto en algunos distritos, ha hecho concentrar los votos sobre los candidatos de izquierda...

Republicanos de izquierda: 237, pierden 78. DERECHAS.—Unión republicana: 391, ganan 10. Conservadores: 68, ganan 2. Partido social-francés: 29, ganan 23. Partido popular: 2, ganan 1. El resultado total es que el Frente Popular tiene el 60 por 100 de los votos en el país y que Francia ha confirmado su confianza en un Gobierno de izquierdas. De 1936 a 1937 los partidos del Frente Popular, radical-socialista, socialista y comunista han aumentado sus votos. En 1931 los partidos de izquierda obtuvieron el 57'4 por 100 de los puestos, y el centro y la derecha el 42'6 por 100. En 1936 la proporción fué de 55'4 por 100 contra 44'6 por 100, y ahora es de 64'5 contra 35'5 por 100. Este es el hecho preciso y claro.—Fabra.

Los resultados definitivos comunicados por el Ministerio del Interior son los siguientes: IZQUIERDAS.—Comunistas: en 1931 tenían 10 representantes y tienen ahora 41; ganan 31. Socialistas: eran 163 y son 234; ganan 71. Unión Socialista Republicana: eran 37 y son 46; pierden 11. Socialistas independientes: eran 20 y son 15; pierden 5. Radicales socialistas: eran 589 y son 523; pierden 41. Las izquierdas, pues, ganan 41 puestos.

CENTRO.—Radicales independientes: eran 145 y son 119; pierden 23. Demócratas populares: eran 18 y ganan dos. Republicanos de izquierda: eran 241 y son 207; pierden 34.

DERECHAS.—Unión Republicana: eran 231, son 240; ganan 9. Conservadores: eran 65, son 59; pierden 6.

Partido social francés, del coronel La Rocque: gana 10 puestos y llega a 14.

El partido popular de Doriot tenía un puesto y ahora tiene dos. El centro y la derecha pierden, pues, cuarenta puestos.

Las elecciones para consejos de distrito han dado los resultados siguientes:

IZQUIERDAS.—Comunistas: 66, ganan 43. Socialistas: 309, ganan 84. Unión socialista republicana: 31, pierden 9. Socialistas independientes: 15, pierden 18. Radicales socialistas: 549, pierden 37.

CENTRO.—Radicales independientes: 114, pierden 33. Demócratas populares: 54; ganan 9.

FRENTE ASTURIANO

Nuestros soldados mantienen la defensa de Asturias con una entereza que desmerecía al enemigo

Gijón.—Hoy ha sido otro día de gran actividad bélica, principalmente en el sector de la costa, donde la actuación de la aviación fasciosa ha sido excepcional. La infantería apoyada por los aviones, artillería tanques y caballería, realizó diferentes ataques a nuestras líneas, con gran intensidad. Nuestros soldados resistieron bravamente estas furiosas acometidas, pero el alto mando, teniendo en cuenta que el terreno donde se operaba no ofrecía alturas para una resistencia, ordenó un repliegue de la línea, que se realizó ordenadamente, buscando apoyo en las alturas que permiten más fácil defensa.

zas, descargando infinidad de bombas sobre el puerto del Musel, donde no ocasionaron daños en los barcos. Por la mañana hubo bastantes combates aéreos entre los cazas leales y los fasciosos, habiendo aterrorizado uno de los nuestros con gran pericia en las inmediaciones del puerto.

Dirección General de Industria

A los agricultores y campesinos de la zona leal

En los actuales momentos de reconstrucción económica, en que es necesario aprovechar todos los productos y residuos que sean susceptibles de utilidad industrial, la paja de trigo, arroz y demás cereales, puede aprovecharse como primera materia para la fabricación del papel, evitando importación de pastas extranjeras. Por tal motivo, la Dirección General de Industria dirige un llamamiento a todos los agricultores y campesinos de la zona leal, cuyo amor a la causa de la República y del pueblo es tan notorio, requiriéndoles para que EVITEN EN ABSOLUTO QUE LA PAJA SEA QUEMADA e invitándoles a que manifiesten por escrito a la Delegación de Industria de la provincia correspondiente, sus existencias y el lugar exacto donde se encuentran, para que esta Dirección General cuide de que sean retiradas, previo abono del precio corriente en la localidad.

Valencia 14 de Octubre de 1937.

Marina de guerra

(VIENE DE LA PAGINA 8)

No era obstáculo carecieran de conocimientos para desempeñar ramas tan dispares como artillería y archivos, o navegación y radiotelegrafía. Bastaba un auxilio, a veces de un mes, para adquirir aquellos conocimientos que a un profesional le empleaban cuatro años. Cada uno de estos conocimientos que decían poseer y que tan vertiginosamente podían adquirir, les permitían cobrar un sobresueldo del 20 por 100. La audacia y la pedantería suplían al técnico, con gran quebranto de los servicios, y el abandono más lastimoso de su específica función en cuanto a navegación. El último "Perdigón" salido de la Escuela Naval, ya sabía bastante para ser almirante o enfrentarse con un nuevo Nelson. Engañado a la carreta del escalafón, sólo era necesario sestear esperando la benéfica acción del tiempo.

El fuego purificador de la Revolución ha destruido viejos considerables crónicos, entre los que destacaba ese absolutismo corporativo. Al construir sobre nuevos pilares, téngase en cuenta, por quien corresponda, no caer en los mismos defectos. Húyase del totalitarismo en todas sus manifestaciones; búsquese la armonía de los servicios, sin ingerencias ni intromisiones. Con ello tendrá el mando de las unidades la garantía de eficacia de todos los elementos ofensivos y defensivos. Así como el director de una orquesta lo es magnífico sin poseer el dominio de todos los instrumentos, igualmente, a la voz de mando, responderán todos los servicios, que, para efectividad del cumplimiento de la orden, tengan que ponerse en juego. Si alguno falla, el Código tiene prevista la pena.

Una circular a los Sindicatos y las Colectividades agrícolas de la C.N.T.

(VIENE DE LA PAGINA 4)

mento haber contribuido como los más al engrandecimiento agropecuario de la región de Levante. Consecuentes, pues, con todo lo expuesto, este Comité Regional espera de todos los Sindicatos, Colectividades, y compañeros que dándose cuenta de lo que representaría para la C. N. T. el que aportaríamos una obra epoma es la de llegar a encauzar esta rama de la Agricultura, los compañeros todos se darán de lleno a incrementar todo lo concerniente a esta rama ya mencionada, por lo que nos daremos, pues, por satisfechos en su grado más expreso. Por la Sección Pecuaria: El delegado.

Se desean noticias de...

Victoriano Rodríguez Gómez desea saber el paradero de Celcianas Rodríguez Gómez y Baldomera Penís. Se ruega a quien tenga noticias de dónde se encuentren, lo comuniquen a Cuartel de Infantería número 10, segunda compañía del tercer batallón. Salvador Salsar Gómez, Isidoro Basaler Paats, Honorato Rodríguez García, Juan María Nates, Pascual Barba Villena, Angel Pardo Muñoz y José Moreno Fuentes. Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos lo comuniquen a la calle del Temple, 8, Valencia. Francisco Cervasa Núñez desea saber la residencia actual de la familia de Francisco García Maza y Ramona Cervasa Núñez, que se pasaron a nuestro campo. el paradero de Carmen Moreno Godoy y Francisco Moreno Requero. Se ruega a quien sepa su paradero lo comuniquen al S. R. 1, Mesaseras, 1, Valencia. Juan Campa Ruada desea saber el paradero de Conch Abalado, natural de Málaga. Diríjase a calle de Catalis, número 1, Valencia.

AGUA DEL CARMEN TARRAGONA. ALGUNAS GOTAS EN UN TERRÓN DE AZÚCAR O EN UNA TAZA DE CUALQUIER INFUSIÓN, LE RESPONDRÁN EN EL ACTO. VENTA EN FARMACIAS. Includes an image of a bottle and a landscape.

Basta una sola consulta para hallar el remedio salvador

Dr. Nuky (De Boston). Pero para ello se ha de tener en cuenta el más pequeño detalle, que entre otros medios, nos lo proporciona con toda exactitud un esmerado y especial análisis de orina, que, además, sirve de admirable guía para obtener rápida y segura curación. Sin salir de su casa, cúrese pronto y con economía enviando por correo certificado una botellita de orina y algunos datos de su enfermedad, a Tratamientos Dr. Nuky (Sección Análisis), Balmes, 256, chalet, Barcelona. Teléfonos 81250 y 70801.

ESPASA. Compraría Enciclopedia Espasa completa. Ofertas al teléfono 11030 o al apartado 337, Valencia.

La Semana Literaria Popular

Revista ilustrada cultural. Publica episodios de la guerra, estudios de actualidad, cuentos, poesías y trabajos diversos de las mejores firmas; la interesantísima novela "¿Venganza?", de Mario d'Ancona, y el Diccionario del Amor. Precio, 30 céntimos. Suscripción, 3'50 trimestre. Número extraordinario: "SANTA RUSIA", de Jacinto Benavente (segunda edición). EDITORIAL GUERRI - VALENCIA

Actualidades Film

GRANDIOSO EXITO. TRAS LAS LETRAS DE MOLDE, extraordinario documental. SED BIEN VENIDOS, grandes reportajes. CONCIERTO AL AIRE LIBRE, precioso musical. ESPAÑA AL DIA NUMERO 28, últimas noticias. GUERRA EN CHINA formidable. POR TODO EL MUNDO, con los bombardeos de Shanghai. TEANVIA RUSTICO, espléndido dibujo teicolor.

Desde Cataluña

Se encuentra en Valencia don Ramón Bernad, de la conocida casa Hijos de J. Plans Sintas, de Barcelona, y hemos tenido ocasión de hablar con él sobre la organización de venta que está haciendo en nuestra ciudad, del nuevo producto Agua del Carmen Tarragona, remedio excelente contra mareos, sustos, nervios excitados y agotados.

Espectáculos públicos. Includes Mickey Mouse and a mask illustration.

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde y 10 noche: La hechicera o Los misterios de la inquisición, gran éxito de Rambal. NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: Despedida de la compañía, con la graciosísima comedia de José de Lucio, Pepa la Trueno, grandioso éxito de esta compañía. TEATRO RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Juanito Martínez. 6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo Las de los ojos en blanco, sublime creación de esta compañía, fastuosa presentación. TEATRO AFOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepi Fernández. 6 tarde: El día de la Africana y Alma de Dios. 10 noche: Katuska, gran reparto.—Pronto: El mesón de la Manchega. TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6 tarde y 10 noche: Despedida de la compañía. La otra honra. Homenaje a don Jacinto Benavente. TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'15 tarde y 10 noche: El sitio de Gerona, éxito cómico. SALON NOVEDADES.—A las 6'15 tarde, las dos obras de grandioso éxito: ¡Amarillo... y con ojeras! y La República de las Despedidas. A las 10'15 noche: Extraordinaria función-homenaje a los autores del tan aplaudido sainete ¡Amarillo... y con ojeras!, conmemorando la 100 representación. En honor a los autores tomarán parte en el fin de fiesta notables artistas.

SECCION CINES

Continúa de 4'30 tarde a 12 noche. REALTO.—¡A reír! ¡A cantar! ¡A gozar! El bailarín pirata (en colores naturales), por Charles Collins y Steffi Dunne. Completando el bonito dibujo Bebés acústicos. OLYMPIA.—Cine y fin de fiesta: Billy Wells, Orquesta Dolz, Camilla y otras estrellas. Completando el documental de actualidad Ofensiva. LIBRICO.—La divertida película Vuelta atrás al reloj, por Lee Tracy y George Darbier, y el documental España al día número 22.

CAPITOL.—La comedia musical Bronca en la radio, por Ray Warker, Jacqueline Wells y Charles Gredwil, y el gran documental España al día número 21. TYRIS.—El paraíso del amor y Furia, en español, por Silvia Sidney y Spencer Tracy. GRAN VIA.—Silbando en la obscuridad y Aurora de esperanza, en español. METROPOL.—El asesino invisible y Don Quintín el amargao, las dos en español. GRAN TEATRO.—La estrella del Moulin Rouge y Una chica insuperable, en español. SUIZO.—Carnada de Tiburón y No más mujeres, en español. AVENIDA.—Un tipo fresco y Joaquín Murietta, en español. GOYA.—El príncipe de medianoche y Barrios bajos, en español. DORE.—Lo que no puede comprarse y Nido de águilas, en español. PALACIO.—Volando en pos de la diosa y la viuda alegre, en español. POPULAR.—Sola contra el mundo y El adversario invisible, en español. MUSEO.—El escándalo del día y Vidas en peligro, las dos en español. IDEAL.—Un viaje de placer y El presidente, en español. VERSALES.—Música en el aire y La ciudad sin ley, en español. ROYAL.—E carnet del partido y Aurora de esperanza, en español. MUNDIAL.—Sansón, en español, y Un par de gitanos, en español. SOROLLA.—Bugue sin puerto y Un par de gitanos, en español. VALENCIA.—Roberta y Encadenada, en español. JERUSALEM.—La marca del vampiro y Marieta la traviesa, en español. FONTANA ROSA.—La patria te llama y El embrujo de Manhattan, en español. GINER.—Cdos del recuerdo y Gracia y simpatía, en español. ESPAÑA.—La diosa del fuego y Ojos que matan, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—A las 2'45 tarde, dos partidos. Primero: Chelat-Libco I-Miclalet (rojos) contra Cuara-García (azules). Segundo: Fuentes-Mellat (rojos) contra Pitilla-Martino (azules).

La "Petite Entente" ante el problema fascista

Paliques diplomáticos

Por el Tratado de Versalles el antiguo imperio austro-húngaro quedó dividido en cuatro Estados: Checoslovaquia, Yugoslavia, Hungría y la pequeña Austria. Rumania se engrandeció también por los territorios que se le añadieron en dicho Tratado. Se formó entonces la Petite Entente con Checoslovaquia, Yugoslavia y Rumania.

Austria quedó reducida a la capital del imperio, Viena, con dos millones de habitantes, y un pequeño territorio montañoso que le rodea, con cuatro millones más de habitantes, que representan una gran desproporción entre el país y la capital, que produjo como consecuencia el colapso económico de esta diminuta nación, que por encontrarse geográficamente entre Alemania e Italia tiene constantemente en peligro su independencia, que va defendiendo gracias a los equilibrios de sus gobernantes, que hasta ahora han podido jugar con las ambiciones de los dos países totalitarios cuyo antagonismo de intereses tiene en el problema de Austria su más alta representación. Con Hungría han pasado a ser países interiores, perdiendo todo contacto con el mar.

Desde el Tratado de Versalles, la Petite Entente venía girando alrededor de la política francesa. En Febrero de 1933 la unidad de Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia se hizo más sólida, firmándose un Tratado que obligaba a las tres naciones a seguir una política unificada con los demás países, estableciéndose un Consejo permanente, integrado por los tres ministros de Negocios Extranjeros, a la vez que constituían un Consejo Económico con objeto de unificar las líneas férreas y los aranceles aduaneros. El primer acto de esta unión fue la firma de un pacto de no agresión con Rusia, en Julio de dicho año. Quedaba fuera de la unidad de las naciones balcánicas, Bulgaria, sensiblemente desmembrada en el Tratado de Versalles, que la redujo, como castigo a su alianza con los imperios centrales, a la mínima expresión. Posteriormente Bulgaria ha caído en la esfera italiana, casándose el rey Boris con una hija del rey Víctor Manuel de Italia, y siendo, por lo tanto, un instrumento de la política imperialista de Mussolini. Con Albania son las dos peones únicos del fascismo en esta parte de Europa.

La Petite Entente giraba por completo en la órbita de la influencia francesa hasta el asesinato del rey de Yugoslavia, ocurrido en los primeros días de Octubre de 1934, en Marsella, cuando iba en compañía del entonces ministro de Negocios Extranjeros, M. Barthou. Ambos asesinatos produjeron en el mundo enorme impresión, y a partir de que se había mucho de que se trataba de una venganza de elementos políticos que giran alrededor de la política interna de aquel país, sin embargo, los bien enterados insisten continuamente en que estos crímenes fueron obra del espionaje italiano. Con este motivo se recuerda el atentado de que fue víctima Napoleón III, hurdído en las altas esferas de la política italiana, por oponerse el Emperador a la entrada de las tropas italianas en Roma, en contra del Papa, dificultando la completa unidad de la Península, conseguida finalmente al declararse la guerra franco-prusiana en 1870.

COMO SE CONSTITUYO LA ACTUAL NACION YUGOSLAVA

Yugoslavia se formó con las regiones austriacas, La Croacia, Dalmacia, Bosnia y Herzegovina, que fueron agregadas a la antigua Serbia.

Las aspiraciones italianas de alcanzar un completo dominio del Adriático y la consiguiente hostilidad de esta nación a todo desenvolvimiento de Yugoslavia, terminó por poner a Italia frente a la Petite Entente. Yugoslavia parecía, pues, un país enemigo irreductible de Italia; pero con gran extrañeza, en el curso de estos dos últimos años, se le ha visto tomar iniciativas que determinaban en apariencia un cambio de orientación hacia Bulgaria y más tarde hacia la misma Italia, lo que produjo enorme inquietud en las altas esferas diplomáticas francesas.

El Tratado búlgaro-yugoslavo, que iniciaba y consolidaba relaciones comerciales y políticas entre los dos países balcánicos, hizo suponer que Yugoslavia se disponía a seguir una política aparte y por su cuenta, separándose de la Petite Entente. La diplomacia alemana e italiana ha trabajado firmemente durante estos últimos años para separar a la Petite Entente de la influencia francesa, librándose así de los poderosos enemigos que, por ser además países fronterizos con Rusia, nación a su vez aliada con Francia, representan un molesto cerco para Alemania e Italia. En estos momentos, próximo a estallar un conflicto, se puede apreciar toda la importancia que para las grandes democracias tiene su alianza con Yugoslavia, Rumania y Checoslovaquia.

Se manifestó la influencia de la diplomacia italoalemana en los Balcanes, además, por el acercamiento económico de Yugoslavia al Gobierno del Reich. En Belgrado quitaban importancia a la amistad con la Alemania nazi, diciendo que se trata únicamente de salvar intereses económicos, pero la alarma subió de punto en Francia, al conocer cómo los tratos realizados en Alemania se ampliaban también a Italia, con cuyo país no se creyó jamás posible una inteligencia.

BELGRADO DA EXPLICACIONES FRANCAS A PARIS-PRAGA Y BUCAREST

La influencia de Francia cerca de la Petite Entente ha pasado, sobre todo en estos últimos meses, por grandes vicisitudes. La visita del rey Carol de Rumania a Polonia, país que ha ido alejándose poco a poco de la esfera francesa para acercarse a su amistad con Berlín, produjo enorme impresión en el Quai d'Orsay. Por entonces, la banca francesa tenía acordado un empréstito de quinientos millones de francos oro a Rumania. Sólo se le entregaron cien millones. Cuando el rey Carol visitó Polonia, se suspendió el pago de los cuatrocientos millones restantes. ¿Qué sucedió después? Algo muy sabroso, porque a las pocas semanas, con el pretexto de la fiesta del 14 de Julio, el soberano de Rumania se presentó en París en visita oficial. El Gobierno francés le invitó a presenciar las maniobras militares, teniendo ocasión de comprobar la enorme preparación de la República francesa para en caso de guerra con los países totalitarios. A partir de entonces el rey Carol, cada vez que la ocasión se le presenta, muestra sus simpatías por la nación francesa. Posteriormente los cuatrocientos millones restantes del empréstito han sido pagados puntualmente por los banqueros franceses, y recientemente, al verificarse las grandes maniobras del ejército rumano, que fueron presenciadas por uno de los generales franceses de más renombre, el rey Carol se dirigió al representante de Francia, diciéndole: "Podéis decir a vuestro país que en cualquier momento dispondrá del ejército de Rumania".

En estos últimos días ha visitado París M. Stoyadinovitch, presidente del Consejo de Ministros y ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia. El Gobierno francés le ha considerado huésped de honor y le ha hecho objeto de las mayores pruebas de afecto. La visita tuvo por pretexto renovar el Tratado de amistad franco-yugoslavo firmado el 11 de Noviembre de 1927, y que debe ser renovado cada cinco años. Es la segunda vez que se renueva dicho acuerdo. Con este motivo, en las conversaciones sostenidas con el presidente del Consejo, M. Camille Chautemps, y con el ministro de Negocios Extranjeros, Ivon Delbos, el jefe del Gobierno yugoslavo ha tenido ocasión de examinar el horizonte de los diferentes aspectos de la situación europea que interesan a los dos países, en relación con la actitud en que se han colocado Italia y Alemania dando al Gobierno de París, como lo hizo recientemente a los de Checoslovaquia y Rumania, la seguridad de que Yugoslavia se hace totalmente solidaria de la política de los países con los cuales están sinceramente aliados, con todas las consecuencias. El cerco del fascismo queda cerrado en Europa con la adhesión de Inglaterra.

¡PENSEMOS EN ASTURIAS!

Lirica de FRAGUA SOCIAL

"Patriotas"

¡Homenajes al pueblo español heroico, libre y pujante; homenajes a la España digna en Montevideo, en Buenos Aires;

homenajes en el Brasil, homenajes y más homenajes a través de la distancia, lejos, muy lejos de nuestras calles,

a muchas millas de las aldeas, sin riesgo alguno de extravarse

por recovecos de proyectiles y laberintos de hierro y sangre; ¡Homenajes al pueblo español, fiestas, saludos, risas, frases, y al final en alto las copas espumosas y chispanteras para brindar por el triunfo de la España valiente y grave, de la España genial y obrera, de la España que no se abate!

¡Homenajes al pueblo español con discursos y con ágapes, lejos, muy lejos de los que mueren porque no saben ser cobardes; a muchas millas de distancia, sin inquietudes, sin pesares, sin amenazas, sin bombardeos, y celebrando nuestros combates con palabras admirativas entre un "sandwich" y un baile! Los "españoles" que se han ido son patriotas de raigambre. ¡Qué asco, qué asco, qué asco, qué asco tan grande!

FELIX PAREDES

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.906 y 11.173

Administración: L. de Sirval 5
Teléfono 17.510

Desde las 18 de la noche, en Mariano Aser - Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9. Resto España, trimestre, 10'50. Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

3.000

asesinatos ha realizado el Franco Bahamonde etc. Tanto da que ordenara las ejecuciones como que las perpetrara por su propia mano. Para el caso es lo mismo. Son tres mil asesinatos que hay que vengar. Son tres mil homicidios cometidos en Málaga, Bilbao, Santander... Los tres puntos suspensivos dirán el resto elocuentemente. Todos los cómplices del pelee andan desperdigados en la zona fascista. Ya llegará la hora de liquidar cuentas. Todos los mandones del escudero andan orondos en sus sillones imperialistas. Ya, ya llegará la hora. Y será terrible, dantesca, espantosa. Por cada uno de nuestros muertos... Dejemos terminar la expresión a los tres puntos suspensivos. Tenemos la seguridad de vencer y la certeza de saber vengar. Ningún crimen quedará impune. Pero la venganza exige disciplina, y la disciplina unidad, y la unidad consolidación. Anudemos un dogal al cuello de los propaladores de derrotismos. Se les conoce a pesar de la careta. Y todos, todos tenían parientes y amigos en el Gobierno del bienio negro.

MARINA DE GUERRA

Errores del pasado, lecciones del porvenir

Por SAVONAROLA

El mecanismo, cada vez más complicado a medida que avanzan y progresan las Ciencias y las Artes, acelera la desaparición del técnico completo que existía cuando la navegación a vela permitía que un hombre dominase, además de la náutica y táctica, el manobreo de jarcas y aparejos. En las modernas marinas de guerra es imprescindible el hombre especializado en aquellas ramas fundamentales sobre las que gira todo el mecanismo actual y del que depende la eficacia guerrera de los buques. Esta apremiante necesidad dio lugar a la creación de escuelas especiales, de donde habían de salir los técnicos de aquellas ramas que, para su dominio agotan la capacidad de asimilación del hombre más inteligente y estudioso. De esta necesidad nacieron los cuerpos de Ingenieros, Artilleros, Marinistas, Torpedistas, Radiotelegrafistas, Oficinistas y Archivos, etcétera, etcétera, con la capacidad mínima que señalaban sus respectivos programas, para desempeñar las funciones en los buques que las nuevas exigencias del progreso habían creado.

El Cuerpo General de la Armada, cuyo origen se remonta a los antiguos buques de navegación a vela, acostumbrado al mando y manejo de las carabelas que sólo exigía pericia marinera no se aviene, sin cierta resistencia, a perder la dirección de aquellos servicios que escapan a su conocimiento y que, por su diversidad es imposible pueda adquirir en la profundidad y extensión necesarias para su eficaz aplicación. Convertida la Marina en un patrimonio hereditario, vinculado en una docena de familias de padres a hijos, fueron conservando la tradición que sus antepasados les legaron, haciendo el mínimo posible de concesiones a las exigencias, cada vez más imperiosas, de los tiempos modernos. La Escuela Naval era el recinto encargado de perpetuar los privilegios y conservar las tradiciones, inculcando en la mente joven de los alumnos ese espíritu de clase superior y de solidaridad corporativa, sólo igualada, aunque no superada, por la Compañía de Jesús.

Esta solidaridad había llegado al extremo de que, el tener un incidente con el último alumno, equivalía a tenerlo con el almirante. Toda la colectividad reaccionaba, agresiva, contra el caso que a tal se atrevía, como lo hubiera hecho un enjambre ante el importuno que irrumpiera en su colmena. El causante de esa conmoción debía prepararse para llevar el INRI de indeseable, insubordinado, comunista, etc., a cuestras. Indefectiblemente, después de recorrer en peregrinación de buque en buque su calificativo de indeseable, terminaba, si era cabo, o maestro, expulsado de la Marina, y si clase o auxiliar, en disponible forzoso o gubernativo.

Sólo podían vivir en los buques dos extremos: los que haciendo dejación total de su dignidad lamian la mano de quien les esclavi-

vizaba y consideraba como seres inferiores, y los auténticos revolucionarios con la suficiente entereza para arrostrar y seguir, sin desfallecimientos, el espinoso camino que conduce al mundo sin clases.

Nada más nefasto para la vida de los pueblos que el espíritu que encierra la palabra "absolutismo": a ese espíritu tiene que cargar la Humanidad más número de víctimas que a todas las pestes y terremotos juntos. En la Marina cupo el "honor" de representar ese espíritu al Cuerpo General, que, trasladado de padres a hijos, fueron conservando desde aquellos que, hace ahora 132 años, sufrieron la gloriosa derrota de Trafalgar. Tan fielmente ha sido guardado que si el que se metió dentro de un barril resucitara antes del 18 de Julio del año pasado, diría, como el famoso fralle... "Declamos ayer".

Conservaba este cuerpo la tradición, no por romanticismo de espíritu añejo, sino por necesidades de tipo más prosaico: necesidades que agobian a esa estúpida clase media con insulas de aristócrata y que llevan a tantos hogares estampas ridículamente dramáticas cada vez que Mimi o Lulu, para no ser menos que Chichi o Fifi que han estrenado un abrigo o un sombrero, se dirigen al papaito en solicitud de un crédito cuyo capítulo está agotado. La manía de "estirar la pierna más de lo que da de sí la manta" creaba, imperiosamente, la necesidad de mantener un absolutismo que les permitiera entrar a saco en el presupuesto nacional. Esto explica que un capitán de Corbeta, que tiene de sueldo "nueve mil pesetas anuales", pudiese cobrar, reclamado en nómina, más de cuarenta mil, sin ir a la cárcel por ladrón, como le ocurría al jefe del Polígono Janer, criminal actualmente al frente de un buque faccioso.

Con este resbalamiento culebrino, en el que son tan hábiles los jesuitas y jesuitizantes, no había resquicio en la Marina donde no se enquistaran. Era imposible dar un paso sin tropezar con las mallas de la tupidísima red que tenían tendida. De estas mallas no se escapaban ni los titulares de la Cartera, que nunca fueron otra cosa que prisioneros entre los tentáculos de este invisible pulpo gigantesco que todo lo abarcaba. Desde el registro de entrada de correspondencia hasta la salida de ésta, una vez pasada por los múltiples y frondosos negociados, nada escapaba a su control y vigilancia. Subsecretarios, jefes de negociado, de personal, de la jurisdicción, jefaturas en los Arsenales, jefes de Armaamentos, ramo de ingenieros estaciones radiotelegráficas, ramo de electricidad, Maestranza, jueces instructores de causas, vocales de los mismos, tribunales de exámenes, directores de escuelas y academias, consejos de disciplina, juntas de informes reservados, comisiones Inspectoras, etc., todos, hasta los más ajenos a su competencia estaban designados y regentados por dicho Cuerpo.

Con motivo del ya declarado propósito del Gobierno de trasladarse a Barcelona, se ha terminado con las conversaciones al oído en plena calle por parte de quienes desmenuzan las cuestiones de la alta política en la "rué". Y, sin embargo, se discute en voz alta sobre el fundamento del traslado. Hay quien afirma que es necesario que una potente industria de guerra tenga al Estado a pie de fábrica, porque si no el desarrollo industrial que se pretende, se estaciona o paraliza.

¡Qué pena!—oímos decir a alguien que se halla a nuestro lado. Y se invoca esta necesidad cuando se habla de una región que ha crecido y se ha desarrollado a espaldas del Poder central y a pesar de éste.

—Si el Censor nos tacha, hablaremos al oído otra vez.

PENTAPOLIN

Compesinos: leed

Fragua Social

(PASA A LA PAGINA 7)